

25 years



Kandanad

Diocesan BULLETIN

A PUBLICATION OF THE KANDANAD EAST DIOCESE OF THE MALANKARA ORTHODOX SYRIAN CHURCH

Vol. 5 No. 1, 15 January 2017

എഡിറ്റോറിയൽ

ഒരുമിച്ച് നേരിടാം

കേരളം മുന്യൂണ്ടാകാത്തവിധം അതികഠിനമായ വരൾച്ചയുടെ പിടിയിലാണ്. പതിവനുസരിച്ച് വേനലിന്റെ ആരംഭമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. എങ്കിലും അതിന്റെ മുർദ്ധന്യതയിലുള്ള ചൂടിലും ഉണക്കിലും സംസ്ഥാനം എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. സാധാരണഗതിയിൽ മണ്ണിന്റെ നനവും ഈർപ്പവും വിട്ടുമാറാത്ത വർഷാരംഭത്തിൽത്തന്നെ കേരളം ഒരു തീച്ചുളയായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. പുരയിടങ്ങളിലെ മണ്ണ് വറുത്തെടുത്തതുപോലെ ഉണക്കയാണ്. പാടങ്ങൾ വെടിഞ്ഞുകീറുന്നു. ജലനിരപ്പ് ഭീതിജനകമായ വേഗതയിൽ താഴുന്നതു നിമിത്തം കിണറുകളും മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളും വറ്റിവരളുന്നു. അണക്കെട്ടുകളിലെ ജലസംഭരണികളുടെ അടിത്തട്ടു തെളിയുന്നു. ഋതുചക്രമനുസരിച്ച് വേനലിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിനു മുന്യൂ തന്നെ കേരളത്തിന്റെ തൊണ്ട വരണ്ടുകഴിഞ്ഞു. മറുകര കാണാത്ത മണൽക്കാടിന്റെ അരുണിമയാർന്ന വിദൂരചക്രവാളമാണ് കേരളീയരുടെ ഭീതിപുണ്ട മനസ്സിൽ തെളിയുന്നത്.

ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മഴ ലഭിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. വർഷംതോറും രണ്ട് മൺസൂണുകൾ-തെക്കുപടിഞ്ഞാറനും വടക്കുകിഴക്കനും-മുറ തെറ്റാതെ നമ്മെ കനിയാറുണ്ട്. അതിനാൽ പ്രതിവർഷം 300 സെന്റിമീറ്ററിൽ അധികം വർഷപാതമാണ് ഇവിടെ ലഭിക്കാറ്. എന്നാൽ ദൗർഭാഗ്യമെന്നു പറയട്ടെ, കഴിഞ്ഞ ആണ്ടിൽ നമുക്ക് തുലാവർഷം ഉണ്ടായതേയില്ല. കാലവർഷമാണെങ്കിൽ 60 ശതമാനം മാത്രമേ കിട്ടിയുള്ളൂ. ഇതുതന്നെയാണ് ഈ പൊരിച്ചിലിനു കാരണം. 310 സെന്റി

മീറ്റർ മഴ ലഭിക്കാറുള്ളിടത്ത് 180 സെന്റിമീറ്റർ മാത്രം കിട്ടിയതു മൂലമുണ്ടായിരിക്കുന്ന ജലക്ഷാമം.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളും മൃഗങ്ങളും സസ്യങ്ങളും ജലസമ്പന്നതയിൽ കഴിയുന്നവയാണ്. വരൾച്ചയുടെ വല്ലായ്മകൾ അവ അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നു തന്നെ പറയാം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആകസ്മികമായ ഈ വരൾച്ചയുമായി പൊരുത്തപ്പെടാൻ അവയ്ക്കെല്ലാം നന്നേ പണിപ്പെടേണ്ടിവരും.

ജലത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് അതിൽത്തന്നെ ഒതുങ്ങുന്നതല്ല. ജലപ്രതിസന്ധിയുടെ ബഹുമുഖത വിപുലവും ദുരവ്യാപകവുമാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് പെട്ടെന്ന് ബാധിക്കുന്നത് വിദ്യുത്ചുക്തിയെയാണ്. കാരണം കേരളം അതിനുവേണ്ടി മുഖ്യമായും ആശ്രയിക്കുന്നത് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളെയാണ്. വൈദ്യുതിയുടെ അലഭ്യത എങ്ങനെയെല്ലാം നമ്മെ ബാധിക്കുമെന്ന് അക്കമിട്ട് ആലോചിച്ചുനോക്കൂ! ഏതെല്ലാം ജീവിതോപാധികളെയാണ് അത് നിശ്ചലവും നിർജീവവുമാക്കുന്നത്! അതിന്റെ പരിണത ഫലങ്ങളോർത്താൽ ഇത് കണ്ടുപിടിക്കേണ്ടായിരുന്നു എന്നുപോലും തോന്നിപ്പോകും. എന്നാൽ പരിഭവം പരിഹാരമല്ലല്ലോ. അനാപത്തുകളെ അതിജീവിക്കുകയാണ് ആവശ്യം. അതിനാണ് നമ്മുടെ ബുദ്ധിയും കർമ്മശേഷിയും സഹകരണബോധവുമെല്ലാം ഉണരേണ്ടത്. സർക്കാർ-സമൂഹ-വ്യക്തിതലങ്ങളിൽ.

ചുളയുടെ മുഖവാതിൽ തുറന്നിട്ടും സർക്കാരിന് ചൂടേറ്റിയിട്ടില്ലെന്നു തോന്നുന്നു. ആശ്വാസ, മുൻകരുതലുകളൊന്നും ഇതുവരെ ഭരണകൂടം ആരംഭിച്ചു

EDITORIAL BOARD

President

H. G. Dr. Thomas Mar Athanasius
Metropolitan

Chief Editor

Fr. Abraham Karammel

Mg. Editor

Mr. P. J. Varghese

Associate Editors

Fr. Kochuparambil Geevarghese Ramban

Fr. Aby Ulahannan

Technical Adviser

Mr. George Paul

Members

Fr. Marydas Stephen

Fr. Alias Kuttiparichel

Fr. Shibu Kurian

Prof. Dr. M. P. Mathai

Mr. A. G. James

Mrs. Jiji Johnson

www.kandanadeast.org

തായി അറിവില്ല. ഇതു സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഊമക്കത്തു പോലും സർക്കാരിന് നീട്ടാൻ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികളാരും മെനക്കെട്ടിട്ടു പോലുമില്ല. അവർക്കൊക്കെ എത്രയത്ര പ്രശ്നങ്ങളാണ്! പക്ഷേ, സർക്കാരിനെ ഉണർത്താതെ വയ്യ. ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഇടപെടൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായേ പറ്റൂ. സമീപ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നൊന്നും ജലം ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതയില്ല. കാരണം അവയൊന്നും ജലസമൃദ്ധമല്ല. ഭൂഗർഭജലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിലാണ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതെന്നു തോന്നുന്നു. അത് ലഭ്യമായിട്ടെത്തല്ലാം തുരന്നെടുത്ത് ശുദ്ധീകരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സത്വരമായി-യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ-നടക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുവേണ്ടി ഡ്രില്ലിംഗ് മെഷീൻ കിട്ടുന്നിടത്തു നിന്നെല്ലാം കൊണ്ടുവരണം. സ്ഥലം ഉടമകളുമായുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പ്രാദേശിക സ്വയം ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നടക്കണം. പെട്ടെന്നുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ടാങ്കർലോറികൾ മുഖേനയുള്ള കുടിവെള്ള വിതരണം കൂടുതൽ വ്യാപകമാക്കണം. കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള ധനസഹായം പരമാവധി തരപ്പെടുത്തുകയും വേണം.

പ്രകൃതി മാറ്റങ്ങളും പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽക്കരണം നടത്തേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങൾ തരണം ചെയ്യാൻ സഹായകമായ സാഹചര്യസൃഷ്ടിക്കുവേണ്ട നിയമങ്ങളുടെ അഭാവത്തിൽ അവ ഉണ്ടാക്കുകയും അവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുജനത്തിന് കർക്കശമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും കാര്യക്ഷമമായി അവ നടപ്പാക്കുകയും വേണം. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണത്തേക്കാൾ ആവശ്യം നിയമനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ കർശനമായ നടപ്പിലാക്കലാണ്. കാരണം, വെള്ളവും വൈദ്യുതിയുമൊന്നും പാഴാക്കരുതെന്ന് അറിയാഞ്ഞിട്ടല്ല അത് ചെയ്യുന്നത്. അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ പോലും ഇതു സംബന്ധിച്ച നിയമങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ലംഘിക്കുന്നവരെ മാതൃകാപരമായി ശിക്ഷിക്കുക തന്നെ വേണം. അത് അറിയുന്ന മറ്റാളുകൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കത്തക്കവിധം. വേനൽക്കാലത്ത് വലിയതോതിൽ ജലത്തിന്റെയും വൈദ്യുതിയുടെയും ഉപഭോഗം ആവശ്യമുള്ള ആഘോഷങ്ങൾ-മതപരമായവ ഉൾപ്പെടെ-യാതൊരു കാരണവശാലും അനുവദിക്കരുത്. ഓരോ വീട്ടിലും സ്ഥാപനത്തിലും ഉപയോഗിക്കാവുന്ന ജലത്തിനും വൈദ്യുതിക്കും പരിധി നിർണ്ണയിക്കാം. വീടും പരിസരവുമെല്ലാം രാത്രി മുഴുവൻ ഇലൂമിനേഷൻ നടത്താൻ ആരെയും അനുവദിക്കരുത്. ക്ഷാമകാലത്ത് പരിധിയിൽ കൂടുതൽ അവ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി കണ്ടാൽ ജല-വൈദ്യുതി ബന്ധങ്ങൾ വിച്ഛേദിക്കുക തന്നെ വേണം.

(ശേഷം 15-ാം പേജിൽ)

ഉള്ളടക്കം

പേജ്

എഡിറ്റോറിയൽ
ഒരുമിച്ച് നേരിടാം 1

ഫിദൽ കാസ്‌ട്രോ: രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ ധാർമ്മിക സാന്നിദ്ധ്യം 3
 ഡോ. തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ്

സ്നേഹവും സേവനവും
ആത്മാവിന്റെ പ്രകൃതം 7
 സാമി രാധാനാഥ്

സ്വയം കണ്ടെത്തൽ
മനുഷ്യനെ സ്വതന്ത്രനാക്കുന്നു 8
 ഡോ. തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ്

ഞങ്ങൾ നിനക്കു വഴിയാകുന്നു 10
 മുണ്ടമറ്റം രാധാകൃഷ്ണൻ

വീട് 12
 ജോയി മേക്കോട്ടിൽ

ഏവൻഗേലിയോൻ വായനപ്പടി-2016 13
 ഫാ. ഷിബു കുര്യൻ

GENESIS -THE STORY OF CREATION 14
 George Kaithavana

വാർത്തകൾ, അറിയിപ്പുകൾ 16

ഫിദൽ കാസ്റ്റ്രോ: രാഷ്ട്രീയരംഗത്തെ ധാർമ്മിക സാന്നിധ്യം

അൻപതു വർഷത്തിലധിക കാലം ക്യൂബയുടെ ഭരണചക്രം തിരിച്ച ഫിദൽ കാസ്റ്റ്രോ എന്ന മനുഷ്യന്റെ ഐതിഹാസിക ജീവിതത്തിന് ഏതാനും ആഴ്ചകൾക്കു മുമ്പ് തിരശീല വീണു. മനുഷ്യജീവിതത്തിന്റെ നശവരതയെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ ദൈർഘ്യപരിമിതികളെപ്പറ്റിയും നല്ല ബോധ്യമുണ്ടായിരുന്ന അദ്ദേഹം ഒരു ഈശ്വരവിശ്വാസിയേക്കാൾ ഒരുക്കത്തോടെയാണ് മരണത്തെ അഭിമുഖീകരിച്ചതെന്നു പറയാം. അമേരിക്കൻ രഹസ്യ പോലീസിന്റെ പിൻബലത്തോടെ നടന്ന നാനൂറിലധികം വധശ്രമങ്ങളെ അതിജീവിച്ച കാസ്റ്റ്രോയുടെ മരണം അദ്ദേഹം തന്നെ പ്രതീക്ഷിച്ച വിധത്തിലായിരുന്നു. ഏകദേശം പത്തു വർഷം മുന്പുവരെ നല്ല ആരോഗ്യവാനായിരുന്ന അദ്ദേഹം വാർദ്ധക്യസഹജമായ അസ്വസ്ഥതകളും രോഗങ്ങളും പിടികൂടുവാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ വഹിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനങ്ങൾ ഓരോന്നായി സ്വയം വിട്ടൊഴിഞ്ഞ് പുതിയ നേതൃത്വത്തെ രാജ്യഭരണം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ തന്റെ ജീവിതകാലത്തു തന്നെ ഒരുക്കുകയായിരുന്നു.

1950-കൾ തൊട്ട് ലോകശ്രദ്ധ നേടിത്തുടങ്ങിയ ഒരു വലിയ രാഷ്ട്രതന്ത്രജ്ഞനായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ തിരോധാനം ലോകത്തിന് നേരിട്ട ഒരു വൻ നഷ്ടം തന്നെയാണ്. വെറും നാല്പതിനായിരം ചതുരശ്ര മൈൽ മാത്രം വിസ്തൃതിയുള്ള, അപ്രസക്തമായ ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണാധികാരിയെ ലോകപ്രശസ്തനാക്കിയത് രാജ്യത്തിന്റെ വലിപ്പമോ, ആയുധ-സൈനിക ബലമോ, ജനസംഖ്യ

യുടെ പെരുമയോ ഒന്നുമായിരുന്നില്ല. അനീതിക്കും ബാഹ്യാധീശത്വത്തിനുമെതിരെയുള്ള പോരാട്ടം, അടിച്ചമർത്തപ്പെടുന്ന ഏതു ജനതയോടുമുള്ള ഐക്യദാർഢ്യം, അവശ്യ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ശത്രു-മിത്രപരിഗണനകൂടാതെയുള്ള പിന്തുണ എന്നിവയെല്ലാം അദ്ദേഹത്തെ സ്വന്തം നാട്ടിൽ അപ്രതിരോധനായ ഒരു ഭരണാധികാരിയും രാജ്യം തിർത്തികൾക്കപ്പുറം ഉന്നതശീർഷനും കരുത്തനുമായ ഒരു ലോകനേതാവുമായി ഉയർത്തി.

വിശ്വമഹാത്മാക്കൾക്കിടയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് സാഹചര്യമൊരുക്കിയത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വ്യക്തിത്വവും നിലപാടുകളുമായിരുന്നു. എന്നാൽ അനിതരസാധാരണമായ ആ വ്യക്തിത്വത്തെ രൂപപ്പെടുത്തിയതെന്താണെന്ന് തന്റെ സമകാലികനും, സുഹൃത്തും എഴുത്തുകാരനുമായിരുന്ന ഗാബ്രിയേൽ ഗാർസിയ മാർക്കേസ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു: “ഭൗതിക നേട്ടങ്ങൾ അല്ല മനുഷ്യാക്ഷിയുടെ രൂപീകരണവും അതിൽ നിന്ന് ഉത്ഭവിക്കുന്ന ധാർമ്മിക ഊർജ്ജവുമാണ് മനുഷ്യന് ഏറ്റവും വിലപ്പെട്ടത്. അത് ലക്ഷ്യം വച്ച ആദർശ ശാലിയായ രാഷ്ട്രീയ നേതാവായിരുന്നു ഫിദൽ കാസ്റ്റ്രോ”. മാർക്കേസിന്റെ നിരീക്ഷണം ഈ മനുഷ്യനെ ശ്രദ്ധേയനാക്കിയ ഘടകം എന്തെന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം നൽകുന്നു. കറ തീണ്ടാത്ത ധാർമ്മികബോധവും അതിൽനിന്ന് പ്രവഹിക്കുന്ന ഊർജ്ജവും അതു നയിക്കുന്ന ഇടപെടലുകളും അദ്ദേഹത്തെ മറ്റു ഭരണാധികാരികളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തനാക്കി ഉയർത്തി പ്രതിഷ്ഠി

ച്ചു. ഇതര സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ ജനം തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തോടും ഭരണ വ്യവസ്ഥിതിയോടും വിടപറഞ്ഞപ്പോൾ ഭരണസംവിധാനങ്ങൾ ഓരോന്നായി നിലംപൊത്തി. എന്നിട്ടും ക്യൂബൻ ജനത തങ്ങളെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലേയ്ക്കും സാമൂഹികതയിലേയ്ക്കും നയിച്ച നേതാവിനോടും വിപ്ലവ ഭരണകൂടത്തോടും വിശ്വസ്തതപൂലർത്തിയത് ധാർമ്മികതയിലും മനുഷ്യസ്നേഹത്തിലും അധിഷ്ഠിതമായ ഭരണസംവിധാനത്തിൽ തങ്ങളെ എത്തിച്ച നേതാവിന്റെ സവിശേഷ വ്യക്തിത്വം കൊണ്ടാണ് എന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ധാർമ്മികത നൽകിയ ഉൾക്കരുത്തും മനുഷ്യസ്നേഹവും ചെറുത്തുനില്പിനുള്ള ശേഷിയും അറുപതു വർഷത്തിലധികം നീണ്ടുനിന്ന നീതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ട ജീവിതത്തിന് പ്രചോദനമായിരുന്നു. ക്യൂബയിലെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനം അട്ടിമറിച്ച് അധികാരത്തിലേറിയ ഫുൾഗെഞ്ചിയോ ബറ്റിസ്താക്കെതിരെ സായുധ വിപ്ലവത്തിന് കാസ്റ്റ്രോക്ക് പ്രേരണ നൽകിയത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധാർമ്മികബോധം സൃഷ്ടിച്ച ആത്മരോഷമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വിജയസാധ്യതയായിരുന്നില്ല അദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്വേഷണം. മറിച്ച് അനീതിക്കുള്ള മറുപടിയായിരുന്നു. 1953 ൽ ആരംഭിച്ച സായുധ വിപ്ലവം പരാജയപ്പെട്ടെങ്കിലും സമരമുഖത്തുനിന്ന് മാറാതെ ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ തുടർന്നു. അങ്ങനെ 1959 ജനുവരി 7 ന് തലസ്ഥാനമായ ഹാവനായിൽ പ്രവേശിച്ച്

രാജ്യനിയന്ത്രണം കാസ്ട്രോ ഏറ്റെടുത്തു. ബറ്റിസ്താ നാടുവിട്ടു. അങ്ങനെ വൻ രക്തച്ചൊരിച്ചിൽ കൂടാതെ ഭരണമാറ്റം നടന്നു. എന്നാൽ വിഷയം അവിടെ അവസാനിച്ചില്ല. ക്യൂബയുടെ വിപ്ലവസർക്കാരിന്റെ ഇടതുപക്ഷാഭിമുഖ്യവും സാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ സാമ്പത്തികനയവും മൂലം അമേരിക്കയുടെ ശക്തമായ എതിർപ്പും സൈനിക നടപടികളും സാമ്പത്തിക ഉപരോധവും പുതിയ ഭരണകൂടത്തിന് നേരിടേണ്ടിവന്നു. അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വത്തിനും ക്യൂബയിലെ അതിന്റെ സാമ്പത്തിക താല്പര്യത്തിനും എതിരെ കാസ്ട്രോ ഭരണകൂടം നിലപാടെടുത്തത് അമേരിയ്ക്കയ്ക്ക് ക്ഷമിക്കാവുന്നതിന് അപ്പുറമായിരുന്നു. അമേരിക്കൻ വൻകരയിൽ നിന്ന് 100 മൈലുകൾക്കുള്ളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ക്യൂബയ്ക്ക് അമേരിക്കൻ സാമ്പത്തിക-സൈനിക ഭീഷണിക്ക് മുമ്പിൽ പിടിച്ചുനിൽക്കുക എളുപ്പമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇതിന് ക്യൂബയെ സജ്ജമാക്കിയത് ഫിദൽ കാസ്ട്രോ എന്ന ഭരണാധികാരിയുടെ ധാർമ്മികതയിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിഞ്ഞ കരുത്തും നിശ്ചയദാർഢ്യവുമായിരുന്നു.

ക്യൂബ എന്ന സ്വതന്ത്ര-പരമാധികാര രാഷ്ട്രത്തിന് അമേരിക്കയിൽ നിന്നുണ്ടായ ഭീഷണി നേരിടുവാനായി ദ്വീപിന്റെ സംരക്ഷണത്തിന് സോവ്യറ്റ് യൂണിയൻ തയ്യാറായി. റഷ്യയുടെ ആണവ തലയുള്ള മിസൈലുകൾ ക്യൂബയിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. ഇവ പഠിച്ചുനീക്കാൻ അമേരിക്ക ഉത്തരവിട്ടപ്പോൾ സംഘർഷ ലഘൂകരണത്തിനായി റഷ്യൻ ഭരണത്തലവൻ നികിതാ ക്രുഷ്ചേവ് മുന്നോട്ടുവന്നു. റഷ്യൻ അതിർത്തിയിൽ നിന്ന് അമേരിക്കൻ മിസൈലുകൾ മാറ്റിക്കൊള്ളാമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ റഷ്യ ക്യൂബയിൽ വിന്യസിച്ചിരുന്ന മിസൈലുകൾ നീക്കം ചെയ്തു. ഇത് കാ

സ്ട്രോയെ ക്ഷുഭിതനാക്കി. ക്യൂബയിൽ എന്ത് ആയുധം വയ്ക്കണം എന്ന തീരുമാനത്തിന് അമേരിക്ക തടയിട്ടതിലും റഷ്യ ക്യൂബയുടെ സുരക്ഷാസംവിധാനത്തിനുള്ള ഉറപ്പുവാങ്ങാതെ അവരുടെ അതിർത്തിക്കാര്യം മാത്രം ശ്രദ്ധിച്ചതിലും കാസ്ട്രോ അസംതൃപ്തനായിരുന്നു. നീതിക്കും, അനീതിക്കെതിരെയുള്ള തന്റെ പോരാട്ടത്തിനും വിലനൽകാതെ അമേരിക്കൻ ഭീഷണിക്കുമുമ്പിൽ റഷ്യ മുട്ടുമടക്കിയതായി അദ്ദേഹത്തിനു ബോധ്യപ്പെട്ടു. അനീതിപരമായ ഒത്തുതീർപ്പിനെതിരെയുള്ള തന്റെ നിലപാടിനെ റഷ്യ ഒറ്റിക്കൊടുത്തതായി അദ്ദേഹത്തിന് തോന്നിയതിനാൽ തന്റെ അത്യപ്തി കാസ്ട്രോ പ്രകടിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. റഷ്യൻ നിലപാട് തന്റെ സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ ധാർമ്മിക നിലപാടുമായി പൊരുത്തപ്പെടുന്നില്ല എന്ന തലത്തിലാണ് കാസ്ട്രോ ഈ സംഭവത്തെ വിലയിരുത്തിയത്.

അന്യായമായ സൈനിക ഇടപെടലുകൾ ലോകത്ത് പലയിടങ്ങളിലും ഉണ്ടായപ്പോൾ നീതിക്കുവേണ്ടി പോരാടാൻ ക്യൂബ അതിന്റെ സൈന്യത്തെ അവിടെയെല്ലാം അയച്ചു. അങ്കോളയെ സഹായിക്കാൻ ദക്ഷിണാഫ്രിക്കക്കെതിരെയും, സിറിയ ആക്രമിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ഗോലാൻ താഴ്വരയിൽ യിസ്രായേലിനെതിരെയും, അൾജീരിയയിൽ ഫ്രഞ്ച് അധിനിവേശസമയത്തുമെല്ലാം ക്യൂബയുടെ സൈനിക സാന്നിധ്യമുണ്ടായിരുന്നു. സ്വന്തം നാടിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യകാര്യത്തിൽ മാത്രമായിരുന്നില്ല ഫിദൽ കാസ്ട്രോയുടെ താല്പര്യവും ശ്രദ്ധയും. അന്യായം എവിടെയാണെങ്കിലും സ്വന്തം ചെലവിൽ എതിർക്കുക എന്നതായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാട്. അതിനുള്ള പ്രേരണ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അദമ്യമായ ധാർമ്മികബോധവും.

ഇതോടൊപ്പം പ്രകൃതിമാറ്റങ്ങളും പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും പകർച്ചവ്യാധികളുമൊക്കെ ഉണ്ടായിടത്തെല്ലാം മരുന്നുകളും, മെഡിക്കൽ സംഘങ്ങളുടെ സേവനവും, ഭക്ഷണവസ്തുക്കളുമെല്ലാം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിലും ക്യൂബ ശ്രദ്ധിച്ചുപോന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ദൂരമൊ, പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ പൊരുത്തക്കേടൊ, ചേരിപ്പോരൊ ഒന്നും തടസ്സമായിരുന്നില്ല. ഇസ്ലാമിക പ്രദേശമായ ഉത്തര പാക്കിസ്ഥാനിൽ ഭൂകമ്പമുണ്ടായപ്പോഴും, അമേരിക്കൻ ശത്രുത നിലനില്ക്കെത്തന്നെ ന്യൂ ഓർലിയനിലെ പ്രകൃതിക്ഷോഭസമയത്തും ക്യൂബൻ ആതുരശുശ്രൂഷകരും, മരുന്നുകളും അവിടങ്ങളിലേയ്ക്കു പ്രവഹിക്കുകയായിരുന്നു. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ശത്രുമിത്രഭേദമില്ലാതെ സഹായിക്കുവാൻ തക്ക ധാർമ്മിക ഔന്നിത്യം എത്ര രാഷ്ട്രനേതാക്കൾക്കുണ്ട്? ഫിദൽ കാസ്ട്രോ പുലർത്തിപ്പോന്ന ധാർമ്മികത ആവശ്യരംഗങ്ങളിലെല്ലാം പ്രകടമായിരുന്നു.

കാസ്ട്രോ തന്റെ നാടിനെ സ്നേഹിച്ചു. നീതിപൂർവ്വമായ വികസനം ക്യൂബയിൽ ഉണ്ടാകണം എന്ന് ആഗ്രഹിച്ചു. സമ്പന്നവർഗ്ഗത്തിന്റെ രൂപീകരണത്തിലൂടെ സമൃദ്ധി എന്ന ചിന്തയായിരുന്നില്ല അദ്ദേഹത്തിന്റേത്. നേരെ മറിച്ച്, സകലർക്കും പ്രാഥമിക ജീവിതാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റിക്കൊടുക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ട് ക്യൂബയിൽ ഇന്നു സകലർക്കും വിദ്യാഭ്യാസം, ഭക്ഷണം, കിടപ്പിടം, ആരോഗ്യസുരക്ഷ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ലിംഗസമത്വം സർവ്വാംഗീകൃതമായി. അഴിമതിയുടെ ഒരു രൂപവും അവിടെയില്ല. എല്ലാവർക്കും നീതി ലഭ്യത എന്ന ചിന്തയ്ക്ക് പ്രേരകമായതും അദ്ദേഹത്തിൽ രൂപപ്പെട്ട ഉറച്ച ധാർമ്മികബോധമാണ്. വളരെ ആസൂത്രിതമായ നയരൂപീകര

ണവും, പദ്ധതികളുടെ ആവിഷ്കാരവും ധീരവും സത്യസന്ധമായ അവയുടെ നടപ്പിലാക്കലുമെല്ലാം ക്യൂബൻ ഭരണകൂടത്തിന് സാധ്യമായെങ്കിൽ അതിന് പ്രേരകമായത് ഫിദൽ കാസ്‌ട്രോ എന്ന രാഷ്ട്രത്തലവന്റെ നീതിവിചാരമായിരുന്നു. ഈ നേട്ടങ്ങളെല്ലാം കൈവരിക്കുന്നതിന് വേണ്ട ദേശീയബോധം അദ്ദേഹത്തിൽ വളർത്തിയത് സ്‌പാനിഷ് ആധിപത്യത്തിനെതിരെ ആശയം കൊണ്ടും നടപടി കൊണ്ടും ശക്തമായി പോരാടിയ ഹോസെമാത്തിയായിരുന്നു.

കാസ്‌ട്രോയുടെ ദേശീയത ഒരു സങ്കുചിത ദേശസ്നേഹമായിരുന്നില്ല. മാനവികതയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ ദേശീയതയായിരുന്നു അത്. കരീബിയൻ, ദക്ഷിണ അമേരിക്കൻ നാടുകളിലെല്ലാം തന്റെ രാജ്യത്ത് സംജാതമായ അവസ്ഥ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അദ്ദേഹം ആഗ്രഹിച്ചു. അതുകൊണ്ട് അവിടങ്ങളിലെല്ലാം സാമ്രാജ്യ, അധിനിവേശങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് കാസ്‌ട്രോ ഭരണകൂടം പിന്തുണ നൽകിയിരുന്നു. ആത്യന്തികമായി ഇത് മനുഷ്യത്വത്തിന് പ്രാമുഖ്യം കല്പിക്കുന്ന സാർവ്വദേശീയതയായിരുന്നു. ഇതര രാജ്യങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്ത് സാമ്പത്തിക അഭിവൃദ്ധി നേടുന്ന പ്രവണതയ്ക്ക് ബദലായി സഹകരണം വഴി ലോകരാജ്യങ്ങൾ അവിടങ്ങളിലെ ജനങ്ങളെ സമൃദ്ധിയിലേക്ക് നയിക്കണം എന്ന ചിന്തയായിരുന്നു കാസ്‌ട്രോയുടേത്. സ്വന്തം നാടിന്റെ നീതിപൂർവ്വമായ വികസനവും ഭരണാധികാരി എന്ന നിലയിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ അദ്ദേഹം ശ്രമിച്ചു. എന്നാൽ ലോകത്തെ മൊത്തമായും ലാറ്റിൻ അമേരിക്കയെ പ്രത്യേകമായും അമേരിക്കൻ ക്യാപ്പിറ്റലിസത്തിന്റെ പിടിയിൽ നിന്ന് വിമുക്തമാക്കുക എന്ന വിശാലലക്ഷ്യമാണ് അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന

ത്. അതോടൊപ്പം സകല പിന്നോക്ക രാജ്യങ്ങളുടെയും സാമ്പത്തിക പുരോഗതിക്കും, ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിനും, വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും പൂർണ്ണ പിന്തുണ മനുഷ്യസ്നേഹിയായ കാസ്‌ട്രോ നൽകിപ്പോരുകയും ചെയ്തു. ഈ സാർവ്വലൗകിക വീക്ഷണത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധർമ്മികബോധമാണ് നിർണ്ണായകപങ്കുവഹിച്ചത്.

കൊള്ളലാഭത്തിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് വിഭവങ്ങളുടെയും പ്രകൃതിയുടെയും ചൂഷണത്തിലൂടെയുള്ള വ്യവസായസംരംഭങ്ങളും കൃഷിരീതികളും കാസ്‌ട്രോക്ക് സ്വീകാര്യമായിരുന്നില്ല. ലാഭം മാത്രം ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള ഉല്പാദന-വ്യവസായസംരംഭങ്ങളും അതു വളർത്തുന്ന ഉപഭോഗപ്രധാനമായ സംസ്കാരവും ഭൂമിയുടെയും അതിലെ സകല ജീവിവർഗ്ഗങ്ങളുടെയും നാശത്തിന് വഴിയൊരുക്കും എന്ന് ക്രാന്തദർശിയായ കാസ്‌ട്രോ തിരിച്ചറിഞ്ഞിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ബദൽ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ രൂപപ്പെടലിൽ അദ്ദേഹം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു. ലാഭലക്ഷ്യം മാത്രമുള്ള വ്യാവസായിക സംരംഭങ്ങളും ഉപഭോഗതൃഷ്ണയേറിയ സമൂഹവും ചേർന്ന് ഭൂമിക്ക് ഒരു ചരമക്കുറിപ്പു തയ്യാറാക്കുകയാണ് എന്ന് അദ്ദേഹം തിരിച്ചറിഞ്ഞു. ഏറ്റവും കുറവ് രാസവളങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുക, കീടനാശിനികളുടെ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുക എന്നിവ വഴി സൃഷ്ടിയുടെ അതിജീവനവും പരിസ്ഥിതിയുടെ സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം മനസ്സിലാക്കി അദ്ദേഹം പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കി. ദുർബ്ബലരോടും വരുംതലമുറയോടുമുള്ള തന്റെ കടപ്പാടിനെപ്പറ്റി വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ പ്രേരണയായതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധർമ്മിക അവബോധംതന്നെയാണ്.

ഭൗതികവാദിയായ ആ മനുഷ്യനുണ്ടായിരുന്ന പ്രതിബദ്ധതയും പാരിസ്ഥിതിക ചിന്തയും സഭാ-രാഷ്ട്രീയ മതനേതാക്കൾക്ക് ഇല്ല എന്നതാണ് സത്യം. പശ്ചിമഘട്ടത്തെ സംരക്ഷിക്കുവാനുള്ള പദ്ധതിയുമായി സാമൂഹ്യശാസ്ത്രജ്ഞനായ ഗാഡ്‌ഗിൽ തയ്യാറാക്കിയ പഠന റിപ്പോർട്ടിനെതിരെ ശക്തമായി ആഞ്ഞടിച്ചത് ഇവിടത്തെ മത-രാഷ്ട്രീയ സമൂഹങ്ങളാണ് എന്നത് ഒരു വിരോധാഭാസമായേ കാണാൻ കഴിയൂ. മതവും സഭയും സൃഷ്ടിക്കാത്ത സാമൂഹികതയും നീതിവിചാരവും പ്രായോഗികമാക്കുവാൻ കാസ്‌ട്രോ എന്ന ഭൗതികവാദിക്ക് സാധിച്ചു എന്നത് ഒരു വെല്ലുവിളിയായി തിരിച്ചറിയാൻ ആത്മീയവാദികൾക്ക് സാധിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ!

കാസ്‌ട്രോയുടെ വ്യക്തിപരമായ ജീവിതത്തിലും ധർമ്മിയുടെ സാധീനം പ്രകടമായിരുന്നു. മനുഷ്യന്റെ സ്വാഭാവികതൃഷ്ണകൾ പ്രതിരോധിക്കുവാൻ കർക്കശമായ സന്യസ്ഥ നിലപാടായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെത്. സാധാരണ ഭരണാധികാരികൾ അവരുടെ സ്ഥാനം സ്വന്തം നേട്ടത്തിനും, ലാഭത്തിനും, പ്രതിച്ഛായ മെച്ചപ്പെടുത്താനുമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ് പതിവ്. ഇത് കാസ്‌ട്രോയുടെ ജീവിതത്തിൽ എന്നും അന്യമായിരുന്നു. രാഷ്ട്രത്തലവൻ എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹം കൈപ്പറ്റിയിരുന്നത് തുച്ഛമായ ശമ്പളം മാത്രമായിരുന്നു. അതായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏക വരുമാനവും. തന്റെ പേരു വഹിക്കുന്ന രാജപാതകളോ, സ്ഥാപനങ്ങളോ ഒന്നും ക്യൂബയിൽ അദ്ദേഹം അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളോ, പ്രതിമകളോ അവിടെ കാണാനില്ലായിരുന്നു. ഇതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധർമ്മിക കാഴ്ചപ്പാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ജീവിതം നശ്വര

മാണെന്നും അപ്പുറമുള്ള ജീവിത കാര്യം ജനങ്ങളെ പറഞ്ഞു പഠിപ്പിക്കുന്ന മത-സദാചാര പ്രമാണി മാർപോലും വ്യക്തിപുജ സംഘം ടിപ്പിക്കുവാൻ കാണിക്കുന്ന പെടാപ്പാടും ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ സ്വന്തം പേരിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചും സൃഷ്ടിക്കാൻ അനുവദിച്ചും ആത്മഹർഷം കൊള്ളുന്നതും ഇന്ന് സാധാരണ സംഭവങ്ങളാണ്. തങ്ങളുടെ ചിത്രങ്ങളും 'കട്ട് ഔട്ടുകളും' ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകളും നാടുന്നിളെ സ്ഥാപിച്ച് അവ കണ്ടു സായുജ്യമടയുന്ന ആത്മീയ നേതാക്കൾക്ക് പോലും ഒരു പാഠമാകുന്നില്ലല്ലോ ഈ ഭൗതികവാദിയുടെ ജീവിതം! കാസ്ട്രോയുടെ കർക്കശമായ ആത്മനിയന്ത്രണവും സന്യാസഭാവവും മതസമൂഹത്തെ നോക്കി പരിഹസിക്കുന്നത് ആരും കാണുന്നില്ലാത്തതുപോലെ തോന്നുന്നു. മലങ്കരസഭയിൽ ഭിന്നതയുണ്ടാക്കിയതിന്റെ ഒരു കാരണം പേരോടു ചേർക്കുന്ന വിശേഷണത്തിന്റെയും ലെറ്റർ ഹെഡ് അച്ചടിച്ച മഷിയുടെ നിറത്തിന്റെയും പേരിലായിരുന്നു. കാസ്ട്രോ ഇതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തനായി, സാധാരണക്കാരോടു ചേർന്ന്, അഹംഭാവമൊ, ധർഷ്ട്യമൊ തൊട്ടുതെറിക്കുക പോലും ചെയ്യാതെ അരന്നുറ്റാണ്ടു കാലം ഭരണനേതൃത്വത്തിൽ കഴി

ഞ്ഞത്! ഒരു ഭൗതികവാദിയായി പൊതുവേ കരുതപ്പെടുന്ന കാസ്ട്രോയിൽ പ്രകടമായ ധർമ്മീകരണ ആത്മീകർക്കല്ലോ വെല്ലുവിളിയായിരുന്നു. സ്റ്റാലിനേപ്പോലുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഏകാധിപതികൾ പ്രതിമകൾ സ്ഥാപിച്ചും ശത്രുക്കളെ സംഹരിച്ചും നിലനില്പ് ഉറപ്പിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അതിനു ബദലായ ഒരു ആദർശവാദിയുടെ ഭിന്നമായ അവതാരമാണ് കാസ്ട്രോയിൽ നാം ദർശിക്കുന്നത്.

കാസ്ട്രോയ്ക്ക് അധികാരം ഒരു ജരമൊ ഹരമൊ ആയിരുന്നില്ല. അത് രാജ്യത്തും ലോകത്തുമുള്ള ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യനിർവ്വഹണത്തിനും നന്മയ്ക്കും അനീതിക്കെതിരെയുള്ള പോരാട്ടത്തിനും ധർമ്മസ്ഥാപനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ളതെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. ആ രീതിയിൽ മാത്രമാണ് അദ്ദേഹം അധികാരവിനിയോഗം നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രായമായി ആരോഗ്യം ക്ഷയിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ രാഷ്ട്രീയമായും വീക്ഷണതലത്തിലും കഴിവു തെളിയിച്ച ഒരു സംഘത്തിന് അധികാരം കൈമാറി നാടിന്റെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. സ്വന്തം ആശ്രഹപൂർത്തിയാക്കുവേണ്ടി അധികാരത്തിൽ പിടിമുറുക്കിയിരിക്കുന്നവർക്ക് ഇതൊരു പാഠമാകേണ്ടതാണ്. ആത്മീയ നേതാക്കളുടേതിനെ

വെല്ലുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ജീവിതത്തിലെ ധർമ്മീകരണമാണ് ഇവിടെയും പ്രകടമാകുന്നത്.

ലോകത്ത് സ്ഥായിയായ പരിവർത്തനവും പുരോഗതിയും സൃഷ്ടിക്കണമെങ്കിൽ നൈതിക വിചാരധാരയുടെ സ്വാധീനത്തിലേ നടക്കൂ എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് കാസ്ട്രോയുടെ ജീവിതം നൽകുന്ന പാഠം. രാഷ്ട്രതന്ത്രജ്ഞതയുടെ വേറിട്ട മാതൃകയായി ഫിദൽ കാസ്ട്രോയെ രൂപപ്പെടുത്തിയത് ധർമ്മീകരണയുടെയും മനുഷ്യസ്നേഹത്തിന്റെയും അടിത്തറയിൽ രൂപപ്പെട്ട ജീവിത വീക്ഷണവും അതിനനുസരിച്ച് സ്വീകരിച്ച നിലപാടും ദേശീയതയായി കണ്ട് പരിണയിച്ച കാസ്ട്രോയ്ക്ക് ലോകം മുഴുവൻ സ്വന്തമായിരുന്നു. ആ വലിയ മനുഷ്യന്റെ തിരോധാനത്തിനുശേഷവും അദ്ദേഹം ഉയർത്തിയ ജീവിതദർശനവും നിലപാടുകളും വരും കാലത്തെ അനുകൂലമായി സ്വാധീനിക്കട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു.

പുതുവർഷത്തിൽ എല്ലാ നന്മകളും നേർന്നുകൊണ്ട്,

സസ്നേഹം

നിങ്ങളുടെ

അത്തനാസ്യോസ് തോമസ്

മെത്രാപ്പോലീത്ത

അറിയിപ്പ്

ഒരു വർഷത്തേക്ക് വരിസംഖ്യ അടച്ചിട്ടുള്ള ബഹുഭൂരിഭാഗം പേരുടെയും വരിസംഖ്യ കാലാവധി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ദയവായി അത് പുതുക്കുക. 1000 രൂപ അടച്ച് ആയുഷ്കാല വായനക്കാരാകുവാൻ ശ്രമിക്കുക.

- ബുള്ളറ്റിൻ വരിസംഖ്യ നിരക്ക്
 - 1 വർഷത്തേക്ക് - 100 രൂ.
 - ആയുഷ്കാലം - 1000 രൂ.
 - വിദേശത്ത് - 6000 രൂ.
- (100 ഡോളർ)

ഡയോസിഷൻ ബുക്ക് സെന്റർ

അരമന കോംപ്ലക്സ്, മൂവാറ്റുപുഴ

സഭാ സംബന്ധമായ എല്ലാ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും,

ആത്മീയ വേദശാസ്ത്ര ഗ്രന്ഥങ്ങളും,

ആരാധനയ്ക്കാവശ്യമായ മറ്റ് സാധനങ്ങളും

ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്.

സ്നേഹവും സേവനവും : ആത്മാവിന്റെ പ്രകൃതം

സ്വാമി രാധാനാഥ്

ഈശ്വരൻ കാലവും, ദേശവും പരിതസ്ഥിതിയുമനുസരിച്ച് പല അത്യുത രൂപങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു. മതങ്ങൾ എല്ലാം തന്നെ ദൈവവിശ്വാസം പുലർത്തുന്നവയാണല്ലോ. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയേറെ മതങ്ങൾ എന്ന് ആളുകൾ സാധാരണ ചോദിക്കാറുണ്ട്. അവരുടെ ചോദ്യം ശരിയാണ്. നേരായി ആലോചിച്ചാൽ ഒരു മതമേ ഉള്ളൂ. ദൈവസ്നേഹം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള മനുഷ്യന്റെ ദൈവിക നിയമങ്ങളോടുള്ള അനുസരണമാണ് മതം. അതിനെയാണ് സനാധനധർമ്മമെന്നു പറയുന്നത്. അതായത് നാമെല്ലാം ഈശ്വരാംശമാണ്. നമ്മുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ കടമ ഈശ്വരനെസേവിക്കുക എന്നതാണ് അതിനുള്ള മാർഗ്ഗം ദൈവനിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ മതങ്ങളുടെയും പരമമായ ലക്ഷ്യം ഈ സനാതന ധർമ്മനിർവ്വഹണമാണ്.

എല്ലാവരും സ്നേഹം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മനസ്സിന്റെ മൗലികമായ ഒരു തൃഷ്ണയാണ്. പ്രേമം അതായത് ത്യാഗപൂർവ്വമായ സ്നേഹം ആത്മാവിന്റെ അടിസ്ഥാനഭാവമാണ്. അതുവഴി മാത്രമാണ് ഒരുവൻ മഹാസന്തോഷം-ആത്മഹർഷം-നേടാൻ കഴിയുക. അയ്യായിരം വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പത്തെ വൃന്ദാവനത്തിലെ ശ്രീകൃഷ്ണലീലകൾ വായിച്ചാൽ സ്നേഹം പ്രകടമാക്കുവാനും നേടുവാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളായിരുന്നു അവയെന്നു നമുക്കു മനസ്സിലാകും. സ്നേഹമാണ് സർവ്വസൃഷ്ടിയ്ക്കും നിദാനം. സൃഷ്ടിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം സ്നേഹിക്കുകയും സ്നേഹി

ക്കപ്പെടുകയുമാണ്. അതായത് നാം സ്നേഹിക്കുകയും സ്നേഹിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ സൃഷ്ടിയുടെ ലക്ഷ്യം സഫലമാവുകയാണ്. അതുമാത്രമാണ് ജീവിതത്തിൽ സാരവത്തായ കാര്യം. നമുക്കു രോഗമുണ്ടായാൽ അതു മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കണം. അതു നമ്മുടെ ധർമ്മമാണ്. കാരണം ശരീരം ദൈവസൃഷ്ടിയാണ്; ദൈവത്തിന്റേതാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിന് സൗഖ്യം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ആരോഗ്യവാനായ വ്യക്തിയ്ക്കുപോലും വിഷാദം പിടിപെടാം. അതിനു ചികിത്സ തേടേണ്ടിവരാം. വിഷാദം അയാളെ ആത്മഹത്യയിലെത്തിച്ചെന്നു വരാം. അതുകൊണ്ട് ആരോഗ്യത്തിന് നമ്മെ പൂർണ്ണസന്തോഷമുള്ളവരാക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നു വ്യക്തമാണ്.

ധനവും നമുക്കു പൂർണ്ണ സന്തോഷം നൽകുകയില്ല. നാം ലോകം മുഴുവൻ വെട്ടിപ്പിടിക്കാമോ? പാടില്ല. കാരണം നാം മാത്രമല്ലല്ലോ ലോകത്തുള്ളത്. മറ്റുള്ളവരുടെ ഇല്ലായ്മ നമ്മുടെ സന്തോഷത്തെ കെടുത്തുകയില്ലേ? ഒരാൾ ലോകം മുഴുവൻ നേടിയാൽതന്നെ അത് മുഴുവൻ ആസ്വദിക്കാൻ അയാൾക്ക് കഴിയില്ലല്ലോ. നമുക്കു ലഭിക്കുന്നതിനനുസരിച്ചു മാത്രം നമുക്ക് സ്നേഹം നൽകാനും കഴിയില്ല. നമുക്ക് മറ്റുള്ളവരെ ആവശ്യമുണ്ട് അതിനു നമ്മുടെ സ്നേഹം നിരുപാധികവും കലവറയില്ലാത്തതുമാകണം. അതാണ് ആത്മാവിന്റെയും ഇംഗിതവും സ്വഭാവവും.

ബൈബിൾ പറയുന്നു. 'ദൈവം സ്നേഹമാകുന്നു' എന്താണ് അതിന്റെ അർത്ഥം? ആത്മാവിന്റെ സ്വാഭാവികവും അനന്തവുമായ

ഊർജ്ജമാണ് ഭക്തി. നമ്മുടെ മനസ്സിലെ സ്നേഹം ഈശ്വരൻ പ്രീതികരമായവിധം അവിടത്തേക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നാണ് ബൈബിൾ പറയുന്നതിന്റെ ലളിതമായ അർത്ഥം. ആത്മാവിൽ പൂർണ്ണത നേടുവാനുള്ള മാർഗ്ഗവും അതാണ്.

മഹാഭാരതത്തിലെ ഒരു ഉജ്ജ്വല കഥാപാത്രമായ ഭീഷ്മർ എന്നെന്നും സത്യസന്ധനും നീതിമാനും ഭഗവാൻ കൃഷ്ണൻ വിശ്വസ്തനുമായിരുന്നു. എങ്കിലും ഭഗവാന്റെ കൈകളിലെ ഒരു ഉപകരണമെന്ന നിലയിൽ കൃത്യത്തെ ലഭിക്കാത്ത ഒരു പങ്ക് അദ്ദേഹത്തിന് വഹിക്കേണ്ടതായും എക്കാലത്തും ജനങ്ങളാൽ തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെടേണ്ടതായും വന്നു. ദുര്യോധനനിൽനിന്ന് എന്നെന്നും ഉപജീവനം പറ്റിയിരുന്നതിനാലാണ് ഭീഷ്മർക്ക് അദ്ദേഹത്തെ പിന്തുണച്ച് കൗരവപക്ഷത്ത് നിൽക്കേണ്ടതായി വന്നതെന്നാണ് ജനത്തിന്റെ പൊതുവേയുള്ള ധാരണ.

എന്നാൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഭീഷ്മർ കൗരവപക്ഷത്തു നിന്നത് ശ്രീകൃഷ്ണന്റെ ഇഷ്ടപ്രകാരമാണ്. കാരണം ലോകത്തിന് അത്യുതമായ തൃക്കൾ കാണിക്കേണ്ട എല്ലാ അവസരങ്ങളിലും ഭഗവാൻ തന്റെ ഭക്തരെയാണ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. ഭഗവാന്റെ ഒരു ഭക്തന് താത്കാലികമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശത്രുവായി നൽകേണ്ടിവന്നാലും സന്തോഷപൂർവ്വം അയാൾ ആ സ്ഥാനം സ്വീകരിക്കുന്നു. ഭഗവാന്റെ ഈ പദ്ധതി ഭീഷ്മർ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. ഈശ്വരാഭീഷ്ടം സാധിക്കുകയാണ് ഏതൊരു വ്യക്തിയുടെയും തലമുറയുടെയും മഹത്തായ നേട്ടമെന്ന ബോധ്യമാണ് ശ്രീകൃഷ്ണന്റെ

സ്വയം കണ്ടെത്തൽ മനുഷ്യനെ സ്വതന്ത്രനാക്കുന്നു

വേദഭാഗം : ഉത്പത്തി 29:11 മുതൽ 30: 24 വരെ

ഡോ. തോമസ് അത്താനാസ്യോസ്

ഈ വേദഭാഗത്തിലെ പ്രധാന കഥാപാത്രം യാക്കോബിന്റെ ഭാര്യയായിത്തീർന്ന ലേയയാണ്. അവൾ യാക്കോബിന്റെ മാതൃസഹോദരൻ ലാബാന്റെ മകൾ ആയിരുന്നു. അവഗണനയുടെയും ആത്മനിന്ദയുടെയും ഇരയായിരുന്ന അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് കഴിവുറ്റ സ്ത്രീത്വത്തിലേയ്ക്കുള്ള അവളുടെ പരിണാമത്തിന്റെ കഥയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

ലേയ പലവിധത്തിലുള്ള ദുഃഖങ്ങൾക്ക് വിധേയയായിരുന്നു. അവൾ സ്വന്തം സഹോദരിയുമായി സ്വയം താരതമ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതായിരുന്നു ഒന്നാമത്തെ സങ്കട കാരണം. സഹോദരി റാഹേൽ സുന്ദരിയും രൂപലാവണ്യമുള്ളവളുമായിരുന്നു. ലേയ അത്രയ്ക്ക് മനോഹരി ആയിരുന്നില്ല. വേദഭാഗം പറയുന്നു: ലേയയുടെ കണ്ണുകൾ ക്ഷീണമുള്ളവയായിരുന്നു. റാഹേലാകട്ടെ സുന്ദരിയും വടിവൊത്തവളുമായിരുന്നു. തന്റെ സഹോദരിയുമായുള്ള ഈ താരതമ്യം ലേയയെ ദുഃഖിതയും അ

ന്തർമുഖിയുമാക്കിത്തീർത്തു. ഇത് സാധാരണമാണ്. സഹോദരങ്ങൾ പരസ്പരം താരതമ്യം നടത്തി മറ്റുള്ളവരെക്കാൾ രൂപഭംഗി, ബുദ്ധി, ഇടപെടൽ സാമർത്ഥ്യം എന്നിവ കുറവെന്നു കണ്ടാൽ അതിൽ വ്യാകുലപ്പെടുക പതിവാണ്. ഒരേ മാതാപിതാക്കളുടെ മക്കളായതിനാലും ഒരുമിച്ചു പാർക്കുന്നതിനാലുമാണ് ഈ ഒത്തുനോക്കലിനു ശ്രമിക്കുകയും കുറവുള്ളവർ വ്യസനിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. പിൻതരക്കാർക്ക് കുടുംബത്തിൽ അവഗണന നേരിടുകയും സ്വാഭാവികമാണ്.

വിവാഹ കമ്പോളത്തിലും ലേയയ്ക്ക് പരിഗണനകിട്ടിയില്ല. ലേയയായിരുന്നു മുത്തവളെങ്കിലും അനുജത്തിയായ റാഹേലിനെയാണ് യാക്കോബ് ഇഷ്ടപ്പെടുകയും വിവാഹത്തിന് ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തത്. മുത്തവളെ അവഗണിച്ച് ഇളയവളെ അയാൾ പ്രണയിച്ചത് ലേയയെ വിഷമിപ്പിച്ചു. റാഹേലിന് വേണ്ടി ലാബാന്റെ വീട്ടിൽ യാക്കോബ് ഏഴുവർഷം അദ്ധ്വാനി

ക്കുവാൻ തയ്യാറായി. യാക്കോബിന്റെ ശ്രദ്ധയും അനുരാഗവും പിടിച്ചുപറ്റാൻ ശ്രമിച്ച ലേയ പരാജയപ്പെട്ടു. എന്നാൽ തന്റെ സഹോദരിയ്ക്ക് അയാളുടെ ഹൃദയം കവരാൻ സാധിച്ചു. ഇത് ലേയയിൽ സൂഷ്ടിച്ച വ്യഥയും നിരാശയും വലുതായിരുന്നു.

എന്നാൽ ലാബാൻ ലേയയെ വിദഗ്ദ്ധമായി ആൾമാറാട്ടം നടത്തി യാക്കോബിന് അവളെ ഭാര്യയായി നൽകി. ഈ തട്ടിപ്പുപരിപാടിക്ക് ഇരയായതിലും ലേയയ്ക്ക് കടുത്ത ദുഃഖമുണ്ട്. ചെലവാകാതിരുന്ന ഒന്നിനെ കബളിപ്പിക്കലിലൂടെ മാർക്കറ്റു ചെയ്യുമ്പോൾ അതാണ് സംഭവിക്കാറ്. ലാബാൻ ലേയയെ കൗശലം പ്രയോഗിച്ച് യാക്കോബിനെകെട്ടിയേല്പിച്ചതുപോലെയുള്ള ഇടപാടുകൾ സംഭവിക്കുമ്പോൾ കുടുംബാംഗങ്ങളിൽ അപകർഷതാ ബോധം സൂഷ്ടിക്കാറുണ്ട്. ഇപ്രകാരമുള്ള ഒരു വിവാഹം ദമ്പതികൾക്കിടയിൽ അനിഷ്ടമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും. ഇവിടെ ഭർത്താവായ യാക്കോബ് ലേയയെ

ആജ്ഞ സദാ പാലിക്കുവാൻ അദ്ദേഹത്തെ ഉത്തുകനാക്കിയത്. നാം എത്രതന്നെ ധനികരൊ, ശക്തരൊ, പ്രസിദ്ധരൊ, പണ്ഡിതരൊ ഒക്കെ ആയിരുന്നാലും ഈശ്വരപക്ഷത്തായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ പരാജയപ്പെടുമെന്ന് കാണിക്കുന്നതിനാണ് ഭഗവാൻ ഭീഷ്മരെ ശത്രുപക്ഷത്ത് നിർത്തിയത്. അതേസമയം നാം എത്രതന്നെ നിസ്സാരരായിരുന്നാലും ഭഗവാന്റെ പക്ഷത്തായിരുന്നാൽ വിജയിക്കുകയും ചെയ്യും. കാരണം ഭഗവാൻ അജ്ഞാനാണ്. ഭഗവാൻ തന്റെ ഭക്തരെ യാതനകൾക്കും പീഡനങ്ങൾക്കും വിധേയരാക്കാൻ അനു

വദിക്കുന്നത് അവരിലെ സത്ഗുണങ്ങളെ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന് മറ്റുള്ളവർക്കുമുമ്പിൽ അവരുടെ വ്യക്തിത്വങ്ങളെ പ്രോജക്ടിപ്പിച്ച് വിഭക്തരെ കൂടി ഭക്തിമാർഗ്ഗത്തിൽ ആകൃഷ്ടരാക്കുന്നതിനാണ്. ഇതാണ് ഈശ്വര ഭക്തർക്ക് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന കഷ്ടതകൾക്കും നാശനഷ്ടങ്ങൾക്കുമുള്ള വിശദീകരണം. ഈ കഷ്ടതകൾ എത്രതന്നെ കഠിനവും വേദനാജനകവുമായിരുന്നാലും അനന്തമായിരിക്കുകയില്ല. ഈശ്വരൻ തന്റെ ഭക്തർക്ക് അവതരണം ചെയ്യാൻ ശക്തി നല്കുകയും ചെയ്യും.

“അർജ്ജുനാ, എന്റെ ഭക്തൻ ഒരിക്കലും നാശം കാണുകയില്ലെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കൂ. ഞാൻ അവനെ എന്നെന്നും സംരക്ഷിക്കും. എന്നാൽ എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് അവന്റെ തീരുമാനമല്ല; എന്റേതാണ്. ഞാൻ അവനെതൊഴിച്ചായിരിക്കും സംരക്ഷിക്കുക. ഇടിച്ചും കുത്തിയുമായിരിക്കും. അവനിൽ നിന്ന് സർവ്വതും ഉരിഞ്ഞുകളഞ്ഞായിരിക്കും. ഞാൻ ലോകം മുഴുവൻ അവന് നൽകി എന്നും വരും. എല്ലാം അവനെ കാത്തുസംരക്ഷിക്കുന്നതിനുതന്നെ.” (ഭഗവദ്ഗീത. 9:31)
(ടെംസ് ഓഫ് ഇൻഡ്യയോട് കടപ്പാട്)

വെറുക്കുന്നതായി നാം വായിക്കുന്നു. കുടുംബത്തിൽനിന്ന് ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ തിരസ്കൃതരാകുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന ദുഃഖവും അസഹനീയമാണ്. ഇവിടെയാണ് വ്യത്യസ്തകാരണങ്ങളാൽ മനോവ്യഥ അനുഭവിക്കുന്ന ലേയയെ നാം കണ്ടെത്തുന്നത്. മനസ്സിൽ അപകർഷതാബോധം തിങ്ങിനില്ക്കുന്ന അവൾക്ക് ഒരുവിധത്തിലും സ്വസ്ഥത ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ അവസ്ഥയിൽ കഴിയുന്ന ധാരാളം പേർ നമുക്കു ചുറ്റുമുണ്ട് കുടുംബത്തിൽ, ജോലി സ്ഥലത്ത്, മത്സരരംഗങ്ങളിൽ, സമൂഹത്തിൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇത്തരം സങ്കടം പേറി നടക്കുന്നവരുടെ പ്രതിനിധിയാണ് ലേയ. ഇത്തരക്കാർക്ക് സ്വയം നിയന്ത്രണശേഷി തന്നെ നഷ്ടമാകുന്നു. സാഹചര്യങ്ങളും സഹചാരികളുമാണ് അവരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ അവരുമായുള്ള ബന്ധത്തിൽ അവർതന്നെ സ്വന്തം ജീവിതം പരാജയവും ശപ്തവുമായി കണക്കാക്കുന്നു.

ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഭാര്യ ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് തന്റെ ഭർത്താവിനെ പ്രീതിപ്പെടുത്തി അയാളുടെ സ്നേഹം പിടിച്ചുപറ്റിയാണ്. ലേയയും ഇതേവിധം ചിന്തിക്കുന്നു. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് അവൾ തുടർന്നുനടത്തുന്നത്. എന്നാൽ ഇതിനിടയിൽ ലാബാൻ തന്റെ ഇളയ മകൾ റാഹേലിനേയും യാക്കോബിന്റെ ആഗ്രഹപ്രകാരം അവന് ഭാര്യയായി നൽകുന്നു. പക്ഷേ അവൾക്ക് സന്താനലാഭം ഉണ്ടാകുന്നില്ല.

ലേയ ഭർത്താവിന് അനിഷ്ടയായിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ദൈവം അവൾക്കു സന്താനഭാഗ്യം നല്കുന്നു. അവൾ ഒരു പുത്രനെ പ്രസവിച്ചു. അവൾ അവന് 'റൂബൻ' എന്ന് പേരിട്ടു. അവൾ പറഞ്ഞു, "ഇനി എന്റെ ഭർത്താവ് എന്നെ സ്നേഹിക്കും" അവർക്ക്

ഒരു കുട്ടിയെ കിട്ടിയതിലുള്ള സന്തോഷമോ അതിനെനൽകിയതിന് ദൈവത്തോടുള്ള നന്ദിയോ അല്ല ലേയ ഇവിടെ പ്രകടമാക്കുന്നത്. ഭർത്താവ് ഇനി അവളെ സ്നേഹിക്കും എന്ന പ്രതീക്ഷയാണ്. അസ്വസ്ഥമായ മനസ്സുള്ളവർ എപ്പോഴും അങ്ങനെയാണ്. വേണ്ടവഴിയ്ക്കല്ല അവരുടെ ചിന്ത പോവുക. മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ ചിന്തിക്കാൻ അവർ പരാജയപ്പെടുന്നു. ഇവിടെ പ്രസവിച്ചതിൽ അവൾ സന്തോഷിക്കുന്നത് കുഞ്ഞിനെ ലഭിച്ചതിലല്ല. ഭർത്താവ് അവളെ ഇക്കാരണത്താൽ സ്നേഹിക്കും എന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്. അതായത് ഒരാൾക്കുണ്ടാകുന്ന വ്യഥയിൽനിന്ന് മോചനം പ്രാപിക്കുന്നത് സ്വയം തിരിച്ചറിയുന്നതുവഴിയും സ്വയം ശാക്തീകരണത്തിലൂടെയും ആണ് എന്ന ചിന്ത അവളിൽ ഉദിക്കുന്നില്ല. മറിച്ച് ഭർത്താവിന്റെ സ്നേഹം ആർജ്ജിക്കുന്നതുവഴിയാണ് എന്നവൾ ചിന്തിക്കുന്നു. അതായത് സ്വാർത്ഥതയ്ക്കാണ് അവൾ മുൻതൂക്കം കല്പിക്കുന്നത്. സഹോദരിയ്ക്ക് മക്കളില്ലാത്ത അവസ്ഥയിൽ താൻ കുഞ്ഞിനെ പ്രസവിച്ചതുവഴി ഭർത്താവിന്റെ സ്നേഹം കിട്ടും എന്നാണവളുടെ കണക്കുകൂട്ടൽ.

എന്നാൽ അതു തെറ്റി. പ്രസവിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഭർത്താവ് അവളെ കൂടുതൽ സ്നേഹിച്ചതായി സൂചനയില്ല. അവൾ വീണ്ടും വ്യാകുലയാണ് അവൾ ഒരു മകനെകൂടി പ്രസവിച്ചു. അവന് അവൾ ശിമയോൻ എന്ന് പേരിട്ടു. ലേയ പറഞ്ഞു "ഭർത്താവ് എന്നെ വെറുക്കുന്നു എങ്കിലും എനിക്ക് ഒരു മകനെകൂടി കിട്ടി." അവൾക്ക് ഭർത്താവിന്റെ സ്നേഹം കിട്ടാത്തതാണ് ഇപ്പോഴും പ്രശ്നം. ഒരു കുഞ്ഞിനെകൂടി ലഭിച്ചത് ഭർത്താവിന്റെ ഇഷ്ടക്കുറവു നീക്കാൻ കാരണമായേക്കും എന്ന പ്രതീക്ഷയേ അവൾക്കുള്ളൂ. അവൾ വീണ്ടും ഒരു മകനെ പ്രസവിച്ചു. അവൾ അവന് ലേവി

എന്ന് പേരു നൽകി. തുടർന്ന് അവൾ പറഞ്ഞു. "എന്റെ ഭർത്താവ് എന്നോടു പറ്റിച്ചേരും." ഭർത്താവിന്റെ സ്നേഹപ്രതീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഈ പ്രതികരണവും. ഇവിടെയൊന്നും ഭർത്താസ്നേഹം ലഭിക്കാത്ത തനിക്ക് ദൈവം നല്കുന്ന വലിയ അനുഗ്രഹത്തെക്കുറിച്ച് അവൾക്ക് വേണ്ടത്ര ചിന്തയില്ല. ഒന്നിനു പിന്നാലെ മറ്റൊന്നായി ലഭിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളെ പ്രതിയും സന്തോഷമില്ല. ഈ വഴി ലഭിക്കാവുന്ന ഭർത്താസ്നേഹത്തെക്കുറിച്ചു പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ആശ്വാസം മാത്രമാണ് അവൾക്കു കിട്ടുന്നത്. എന്നാൽ ഭർത്താവായ യാക്കോബിൽനിന്ന് അവൾക്ക് സ്നേഹം ലഭിക്കുന്നുമില്ല. മനുഷ്യന്റെ പ്രതിസന്ധിയുടെയും തിരസ്കൃതാനുഭവത്തിന്റെയും മധ്യത്തിൽ ദൈവത്തെ മറക്കുന്നു. ദൈവം നൽകുന്ന നന്മകളും വിസ്മരിക്കപ്പെടുന്നു. അവയിൽ സന്തോഷിക്കാൻ സാധിക്കാതിരിക്കുന്നു. ഇവയെല്ലാം തനിക്ക് ഇല്ലാത്ത സ്വീകാര്യത വന്നുകിട്ടാൻ സാഹചര്യം ഒരുക്കിയേക്കും എന്ന കണക്കുകൂട്ടലിൽ മാത്രമാണ് ആ സ്ത്രീക്ക് നേരിയ സന്തോഷം. ദൈവം നല്കുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പ്രതികൂലസാഹചര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വതന്ത്രമാകുവാനും സ്വയം ശക്തികൊള്ളുന്നതിനും അവൾക്കു കഴിയുന്നില്ല. ഭർത്താവിന്റെ സ്നേഹമാണ് ജീവിതസാഹചര്യമെന്നുകരുതി ആ ബന്ധത്തിൽ നില നില്ക്കുന്ന അപകർഷതാബോധത്തിലും അസംതൃപ്തിയിലും കൂടുങ്ങിക്കഴിയുന്ന സ്ത്രീയെയാണ് ലേയയിൽ നാം കാണുന്നത്.

സ്വതന്ത്രമാകാനും ആത്മശാക്തീകരണത്തിനുമുള്ള തിരിച്ചറിവില്ലാതിരിക്കുന്നതാണ് മനുഷ്യന്റെ ദുഃഖകാരണം എന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ ലേയ തുടരെ പരാജയപ്പെടുന്നതിന്റെ വിവരണം ആണ് ഇവിടെ ഉള്ളത്. (തുടരും)

ഞങ്ങൾ നിനക്കു വഴിയാകുന്നു

മുണ്ടമറ്റം രാധാകൃഷ്ണൻ

“യാത്രികാ, ഞൻ നിനക്കു വഴിയാകുന്നു” എന്നത് ബൈബിൾ വാക്യമാണ്, ക്രിസ്തുവചനമാണ്, ഇന്ന് വചനപ്രഘോഷണങ്ങൾ കേൾക്കുമ്പോൾ ‘ഞങ്ങൾ നിനക്കു വഴിയാകുന്നു’ എന്ന് പ്രഘോഷകർ ക്രിസ്തുവിനെ ഉപദേശിയ്ക്കുന്നതായി തോന്നുന്നു. കൺവെൻഷനുകളിലും ധ്യാനയോഗങ്ങളിലും നിന്നുയരുന്ന പ്രഘോഷണങ്ങൾ സത്യവുമായി, ക്രിസ്തുവുമായി പുലബന്ധം പോലുമുള്ളവയല്ല. ഓരോരുത്തർ അവനവന്റെ ഭാവനയ്ക്കും താല്പര്യത്തിനുമനുസരിച്ച് ഓരോന്നു പറയുന്നു. ഇത് ക്രിസ്തുവിന്റെ യോ ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയോ നന്മയ്ക്കൊ മേന്മയ്ക്കൊ പ്രയോജനകരമല്ല എന്നു ഞാൻ ദൃഢമായി വിശ്വസിക്കുന്നു.

എന്റെ ഈ പ്രസ്താവന വിശദീകരിക്കുന്നതിന് ഏതാനും ഉദാഹരണങ്ങൾ നൽകാം. T.V.യിൽ കണ്ട ഒരു ബ്രദർ ജോസിന്റെ സുവിശേഷ പ്രസംഗത്തിൽ നിന്ന്: “നിനക്കു നല്ല സന്താനങ്ങളുണ്ടാകണമെങ്കിൽ കർത്താവിനോടു പറയൂ. മക്കൾക്കു നല്ല വിദ്യാഭ്യാസം വേണമെങ്കിൽ കർത്താവിനോടു പറയൂ. അവർക്കു നല്ല ജോലി കിട്ടണമെങ്കിൽ കർത്താവിനോടു പറയൂ.....”

മറ്റൊരു സംഭവം അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചു. മേൽപ്പടി ബ്രദർ കണ്ണുരുള്ള ഒരു വീട്ടിൽ യാദൃച്ഛികമായി ചെന്നു. അവിടെ 85 വയസ്സുള്ള ഒരു സ്ത്രീ, സകല സന്ധിബന്ധങ്ങൾക്കു നീരും വേദനയുമായി കിടന്ന കിടപ്പാണ്. അവൾ അദ്ദേഹത്തോട് വേദനയോടുകൂടി പറഞ്ഞു. “എന്റെ മോനേ, എനിക്ക് വീടിനുള്ളിൽ നടക്കാനും അത്യോ

വശ്യകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനും സാധിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു.”

അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു: അമ്മേ ഞാനൊന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചോട്ടേ? “ചെയ്തോളൂ.”

അദ്ദേഹം പ്രാർത്ഥിച്ചു. അതുകഴിഞ്ഞ് അമ്മയോട് എഴുന്നേറ്റ് നടക്കാൻ പറഞ്ഞു. അവൾ എഴുന്നേറ്റിരുന്നു, നടക്കാൻ പറഞ്ഞു, നടന്നു, കാൽമുട്ടുകളിൽ നോക്കാൻ പറഞ്ഞു. നീരില്ല, വേദനയില്ല, അവർ ചുറുചുറുക്കോടെ നടന്നു. എന്നിട്ടു പറഞ്ഞു. “എന്റെ മോനേ! കുറച്ചുമുൻ നിന്നെ കാണാനായിരുന്നെങ്കിൽ ഞാനിന്ന് P.T. ഉഷയെപ്പോലെ ഓടി നടക്കുമായിരുന്നു.” സാമാന്യബുദ്ധിയുള്ളവന് ഇതു വിശ്വസിയ്ക്കാനാവുമോ? ഇവിടെ നാണം കെടുന്നത് ക്രിസ്തുവൊ സഭയോ അല്ല. ദൈവവിശ്വാസികളായ യഥാർത്ഥ ക്രിസ്ത്യാനികളാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ വിമോചനശുശ്രൂഷയും, സന്ദേശവും അവഗണിക്കപ്പെടുകയാണ്.

വേറൊരു സുവിശേഷകന്റെ കാര്യം കൂടി പറയാതെ വയ്യ. വളരെ വലിയ ഒരു സഭസ്റ്റ്. സാക്ഷ്യം പറയാനായി ഓരോരുത്തരായി വേദിയിൽ കയറി. സുവിശേഷകൻ പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഒരു സ്ത്രീ സാക്ഷ്യം പറഞ്ഞുതുടങ്ങി. “എനിക്ക് ഒരു വർഷം മുൻപ് Tubular Pregnancy ഉണ്ടായി. ഓപ്പറേഷൻ വേണമെന്ന് ഡോക്ടർ പറഞ്ഞു. താമസിച്ചുപോയി, പ്രശ്നം ഗുരുതരമാണെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. മടങ്ങുംവഴി ഒരു അപരിചിതൻ എന്റെയടുത്തുവന്നു, എന്താണ് മുഖം വല്ലാതെയിരിയ്ക്കുന്നത്? എന്താണു പ്രശ്നം? എന്നെല്ലാം ചോദിച്ചു. കാര്യങ്ങൾ സത്യസന്ധമായി പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം വീട്ടിൽ വന്നു, തലയിൽ

കൈവച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു. അതിനുശേഷം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ എല്ലാം ശരിയായതായി കണ്ടു. ജീവഹാനി സംഭവിയ്ക്കാമായിരുന്ന ഒരു തകരാർ നിസ്സാരമായി പരിഹരിയ്ക്കപ്പെട്ടു ഒരു സഹോദരന്റെ ഇടപെടൽ വഴി!”

ഇങ്ങനെ പലരും വന്നു സാക്ഷ്യം പറഞ്ഞു. ഇതിനെല്ലാം മാർഗ്ഗദർശകനായി നിന്ന സുവിശേഷകന്റെ മുഖത്തും കഴുത്തിലും വെള്ളപ്പാണ്ടുണ്ടായിരുന്നു. അശ്വമേധം എന്ന നാടകത്തിലെ മന്ത്രവാദി ‘അവനവന്റെ മന്ത്രം അവനവനു ഫലിയ്ക്കില്ല’ എന്നു പറഞ്ഞതുപോലെ സുവിശേഷകർക്കു സ്വന്തം പ്രാർത്ഥനഫലം ചെയ്യുകില്ലെന്നാണോ!

ഒന്നാമത്തെ ഉദാഹരണത്തിൽ കർത്താവിനെ മനുഷ്യന്റെ ആവശ്യങ്ങളും ആവലാതികളും കുറിച്ചെടുക്കുകയും അവക്കെല്ലാം അപ്പപ്പോൾ പ്രതിവിധി ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരേജന്റായി അവതരിപ്പിച്ചിരിയ്ക്കുന്നു. അതനുസരിച്ച് മനുഷ്യൻ കർത്താവിനോട് കാര്യം പറഞ്ഞ് നിഷ്ക്രിയനായിരുന്നാൽ മതി. ബാക്കി കർത്താവു നോക്കിക്കൊള്ളും ഇങ്ങനെയൊരു ധാരണ സമൂഹത്തിനു പകർന്നുകൊടുക്കുന്നത് അക്ഷന്തവ്യമായ തെറ്റാണ്.

ക്രിസ്ത്യാനിയാർ? ഇതിനുത്തരം ഇവർക്കാർക്കും അറിയാമെന്നു തോന്നുന്നില്ല. അതറിയുവാനും യഥാർത്ഥ ക്രിസ്ത്യാനിയാവാനും ആർക്കും താൽപ്പര്യമല്ല. അന്വേഷിപ്പിൻ, കണ്ടെത്തും എന്ന വചനം ആരും ഓർക്കുന്നുപോലുമില്ല. ക്രിസ്തുത്വം ആരുടെ ഉള്ളിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്നുവോ, അവനാണ് ക്രിസ്ത്യാനി, അതിന് ക്രിസ്തുവിനെ അറിയണം.

സമുദ്രത്തിന്റെ അഗാധതയിൽ പരതിയാൽ അവനെകാണില്ല. ആ കാശത്തിലും ഭൂമിയിലും അവനെ കാണാനാവില്ല. എന്നാലവിടെയെല്ലാം അവനുണ്ട്. നമ്മുടെ കൂടെ തന്നെയുണ്ട്. അവൻ വചനമാണ്. വചനം അരുപിയാണ്. അവയുടെ പിന്നിൽ സങ്കല്പവും സത്യവുമുണ്ട്. അവ ദർശനങ്ങളുടെ ഭാഗമാണ്. അവയുടെ ആഴങ്ങളിലേയ്ക്കിറങ്ങിച്ചെല്ലണം, സത്തയെ കണ്ടെത്തണം, അതൊരനുഭവമായി, അനുഭൂതിയായി ഉള്ളിൽ നിറയണം. അപ്പോൾ വാക്കിലൂടെ, വികാരങ്ങളിലൂടെ, പ്രവൃത്തിയിലൂടെ നമ്മിലോ രോരുത്തരിലും തെളിമയാർന്ന് പൂഞ്ചിരിതുകി അവൻ പ്രത്യക്ഷപ്പെടും; ക്രിസ്തു.

ആരാണ് ക്രിസ്തു? ദൈവപുത്രനെന്നും മനുഷ്യപുത്രനെന്നും അറിയപ്പെട്ടു. ദൈവത്തിന്റെ പുത്രൻ ദൈവവും മനുഷ്യന്റെ പുത്രൻ മനുഷ്യനും ആവണം. ഇവിടെ ഇതു രണ്ടും ബന്ധപ്പെട്ടുവന്നിരിയ്ക്കുന്നതുകൊണ്ട് ദൈവം മനുഷ്യനായവതരിച്ചു എന്നാണ് കരുതേണ്ടത്. ശ്രീകൃഷ്ണനും, ശ്രീരാമനുമൊക്കെ അവതാരങ്ങളായിരുന്നു. ഭൂമിയിൽ അധർമ്മം വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ ധർമ്മ സ്ഥാപനത്തിനായി അവതാരങ്ങളുണ്ടാകും. ക്രിസ്തു അവതരിച്ചത് മനുഷ്യനെ പാപത്തിൽനിന്നു മോചിപ്പിയ്ക്കാനാണ്. ഒരാളുടെ പ്രവൃത്തി മറ്റുള്ളവർക്ക് ദുഃഖദുരിതങ്ങൾക്കു കാരണമായാൽ ആ പ്രവൃത്തി പാപമാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനകാരണം അജ്ഞാതമാണ്. ഒരാളുടെ പാപം മറ്റൊരാൾക്ക് ഏറ്റെടുക്കാനാവില്ല. അതിന്റെ കാരണമായ അജ്ഞാനത്തെ ഇല്ലാതാക്കാം. ക്രിസ്തു അവതരിച്ചതിന്റെ പിന്നിലെ സങ്കല്പം അതാണ്.

അധർമ്മത്തിന്റെ തീച്ചുളയിൽ വെന്തുരുകിയ ഭൂമിയെ രക്ഷിയ്ക്കാൻ, പീഡാനുഭവത്തിൽ ദുരിത

മനുഭവിച്ച ജനതയെ രക്ഷിയ്ക്കാൻ പാപത്തിലേയ്ക്കു വഴിതെറ്റിപ്പോയവരെ നേർവഴിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ദൈവം മനുഷ്യനായവതരിച്ചു. അതാണു ക്രിസ്തു. ജൈവപരമായ രക്ത-മജ്ജ-മാംസ-അസ്ഥികളാൽ നിർമ്മിതമായ ശരീരത്തെ നാം ക്രിസ്തുവെന്നു വിളിച്ചു. അതൊരു പ്രചരണവേഷം മാത്രമായിരുന്നു. അതിന്റെ പിന്നിലെ ഉണ്മയെ ആരും അറിഞ്ഞില്ല, അറിയുന്നില്ല. അറിയേണ്ടതാണ്. കാരണം, അതാണ് യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തു. ഇതിനു തെളിവാണ് യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം 1:14 “വചനം മാംസമായി നമ്മുടെയിടയിൽ വസിച്ചു. അവന്റെ മഹത്വം നമ്മൾ ദർശിച്ചു.”

ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ചതല്ലാതെ ദൈവപുത്രനെ കാണാനാരും ശ്രമിച്ചില്ല. ‘ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിയ്ക്കണമേ’യെന്നു പറഞ്ഞ് സ്വയം ചെയ്യേണ്ടത് മറ്റൊരാളെ ഏല്പിക്കുകയാണിവിടെ ചെയ്യുന്നത്. അന്വേഷിപ്പിൻ കണ്ടെത്തും എന്നു ക്രിസ്തു പറഞ്ഞു. അന്വേഷണം ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. തുടക്കത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ച സുവിശേഷകർ കാണിച്ചുതന്ന കുറുക്കുവഴി നാം സ്വീകരിച്ചു.

മുട്ടുവിൻ തുറക്കപ്പെടുമെന്നു പറഞ്ഞു. പള്ളിയുടെ വാതിലിലും

അരമനയുടെ കവാടത്തിലും മുട്ടി. മുട്ടേണ്ടത് സ്വന്തം ഹൃദയകവാടത്തിലായിരുന്നു, അതാരുമറിഞ്ഞില്ല. ക്രിസ്തു എന്റെ ചുറ്റിലുമുണ്ട്. എന്റെ കൈകൾ അവന്റെ വസ്ത്രത്തിൽ മുട്ടുന്നു, അവന്റെ നിശ്വാസവായു എന്റെ മുഖത്തു തട്ടുന്നു. പക്ഷേ, അതു തിരിച്ചറിയുവാൻ ആയില്ല. വിയർക്കാതെ അപ്പം തിന്നരുതെന്നുപദേശിച്ചു. പാടത്തു പണിയെടുക്കുന്നവന്റെ നെറ്റിയിൽ നിന്നിറ്റുവീഴുന്ന വിയർപ്പുതുളളിയിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ പൂഞ്ചിരിയ്ക്കുന്ന മുഖം കാണുവാൻ ആർക്കുമായില്ല.

ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു വഴിയാകുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. ആ വഴി ആരും അന്വേഷിച്ചില്ല. പിന്നെങ്ങനെ ആ വഴിയിലെ വിളക്കുകൾ കാണും! പകരം എല്ലാവരും നിവേദനങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചു. മത്തായിയും മർക്കോസും മാത്രമല്ല ക്രിസ്ത്യാനി. ക്രിസ്തു സന്ദേശത്തിന്റെ മഹത്വം മനസ്സിലാക്കുന്ന ആർക്കും-രാധാകൃഷ്ണനൂൾപ്പെടെ- ക്രിസ്ത്യാനിയാവാം. അതിന് പേരുമാറ്റണമെന്നും പള്ളിയിൽ പോകണമെന്നും മാമ്മോദീസ മുങ്ങണമെന്നും നിർബന്ധമില്ല. യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തുവിനെ കണ്ടെത്തിയാൽ- മനസ്സിലാക്കിയാൽ - മാത്രം മതി.

ഗിലയാദ് മരിയൻ ഓർഫനേജ് & റീട്രിറ്റ് സെന്റർ

വടകര, കുത്താട്ടുകുളം
Ph: 9961636342, 9446450231

വി. കുർബ്ബാനാനുഭവ ധ്യാനം : ശനി 8 a.m. to 12.30 p.m.

മദ്ധ്യസ്ഥപ്രാർത്ഥന : ബുധൻ, വെള്ളി ദിവസങ്ങളിൽ
9 a.m. to 1.00 p.m.

ഞായർ വി. കുർബ്ബാന : 6.30 a.m. to 8.30 a.m.

വയോഭവനിൽ സൗജന്യമായും
അല്ലാതെയും താമസസൗകര്യം ലഭ്യമാണ്.

വീട്

വചനം: വി. ലൂക്കോ. 15:17. “അപ്പോൾ അവൻ സുബോധമുണ്ടായി.”

ജോയി മേക്കോട്ടിൽ

സ്വപെയിനിലെ കൊർഫോമ്പ ദേവാലയത്തിലെ ക്രൂശിത രൂപം പ്രത്യേകതയുള്ളതാണ്. ഈ ദേവാലയത്തിലെ ക്രൂശിതന്റെ വലതുകരം ക്രൂശിൽ തറച്ചിട്ടില്ല. തുങ്ങി ശരീരത്തോട് ഒട്ടിനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിനു പിന്നിലൊരു ചരിത്രമുണ്ടത്രേ! ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ജീവിതത്തിൽ വല്ലാതെ ഇടറിപ്പോകുന്ന ഒരാൾ പള്ളിയിലെത്തി കുമ്പസാരിച്ചു വീണ്ടുമയാൾ പഴയ തെറ്റുകളുമായിത്തന്നെ പിറ്റേ ആഴ്ചയുമെത്തി. നീ ഒരിക്കലും ഇതാവർത്തിക്കരുതെന്നുപദേശിച്ച് വൈദികൻ അയാളെ പറഞ്ഞയച്ചു. എന്നാൽ അടുത്ത ആഴ്ചതന്നെ വീണ്ടും അയാളെത്തി. പഴയ കഥയുമായി. ‘ഇതെന്താ നിനക്കിതൊരു തമാശയോ, ദൈവത്തെ പരിഹസിക്കാനാണോ നിന്റെ ഭാവം’ മെന്നാക്രോശിച്ച് വൈദികനയാളെ ഇറക്കിവിട്ടു. അയാൾ ക്രൂശിതനു മുമ്പിൽ മുട്ടുകുത്തി. നിറകണ്ണുകളോടെ ഉള്ളു കലങ്ങി വാവിട്ടു കരഞ്ഞുകൊണ്ട് വിതുവി. “ശരിയാണ്, ഞാൻ വീണ്ടും വീണ്ടും ഇടറിപ്പോകുന്നു. എങ്കിലും.” ഇരുമ്പാണിയിൽ തറച്ചുവച്ച വലതുകരം പറിച്ച് ക്രൂശിതൻ അവനെ ആശീർവദിച്ചത്രേ. എല്ലാം പൊറുത്തിരിക്കുന്നു. സമാധാനത്തോടെ പോവുക എന്ന്. അന്നുമുതൽ ആ ദേവാലയത്തിലെ ക്രൂശിതരൂപത്തിന്റെ വലതുകരം തുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഉള്ളും കലങ്ങി വരുന്നവരെയൊക്കെ ആശീർവദിക്കുന്നതിനായി....!

ആർക്കാണ് ഹൃദയത്തിന്റെ ഉള്ളടരുകൾപോലും മറയേതുമില്ലാതെ തുറന്നിടാൻ ഒരു ജാലകം ആവശ്യമില്ലാത്തത്? എന്റെ ബ്ലേഹതകളും, ഇത്തിരിപ്പോന്ന കുരുത്തക്കേടുകളും, മറച്ചുവയ്ക്കാതെ, ഒളിച്ചും, കളിച്ചും, മുഖംമൂടിയണിഞ്ഞും കാട്ടിക്കൂട്ടിയ കള്ളത്തരങ്ങളുടെ കാപട്യങ്ങളെയൊക്കെ തു

റന്നു പറയാൻ. എന്റെ പൈത്യം കെട്ട വികാര വിചാരങ്ങൾ ശങ്കയേതുമില്ലാതെ പങ്കുവെച്ചാൽപോലും എന്തെ വെറുക്കില്ലെന്ന ഉറപ്പോടെ വീണ്ടും കയറിച്ചെല്ലാൻ. എന്നെ മോഹിപ്പിക്കുന്ന ഒരിടം! ആരും ആഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ അലച്ചിലുകൾക്കും ഇടർച്ചകൾക്കും ശേഷം ആത്മാഭിമാനത്തിന് തെല്ലും ക്ഷതമേൽക്കാതെ മടങ്ങിയെത്താൻ ഒരിടം! അതാണൊടുവിൽ ഒത്തിരി പാളിപ്പോയ ആ മകനെയും വിട്ടുപോയത് തന്നെ തിരികെ നടക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലുമൊരിടം വീണ്ടും വീണ്ടും കയറിച്ചെല്ലാൻ എന്നെ മോഹിപ്പിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അതിനെ വീടെന്നു വിളിക്കാനാവില്ലല്ലോ. ഈ യൊരു മകന്റെയും ബലമതുതന്നെ. എല്ലാ പൊറുക്കുന്ന, എല്ലാം ക്ഷമിക്കുന്ന വീടെന്ന തണൽ. ഇത്തരം വീട്ടുകളെ വാഴ്ചകളല്ലെന്നല്ലാതെ മറ്റൊന്നാണ് വിളിക്കുക!

പിതൃവാത്സല്യത്തിന്റെ നീട്ടിയ കരങ്ങളിൽ നിന്നും കൃതറി ഇറങ്ങിപ്പോയൊരാൾ മടങ്ങി വരുമ്പോഴും ആ കരങ്ങൾ വിടർന്നു തന്നെ നിൽക്കുന്നുവെന്ന ഉറപ്പ് എത്രവലിയ സ്വാന്തന്യമാണൊരാൾക്ക് നൽകുന്നത്! അശരണമായ എല്ലാ അലച്ചിലുകൾക്കിടയിലും, ഇടർച്ചകൾക്കിടയിലും കരുണയുടെ കരവലയുമായി നിൽക്കുന്ന ആ സ്നേഹസാന്നിധ്യം അവനെയെപ്പോഴും പിന്തുടർന്നിരുന്നു എന്നല്ലേ അതിനർത്ഥം? അതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് ആ സ്നേഹസാന്നിധ്യത്തിന്റെ വാഴ്ചകളിലേക്ക് ധൈര്യപൂർവ്വം തന്നെയവൻ മടങ്ങുന്നതും. പക്ഷേ ആ ഒരു തിരിച്ചറിവിലേക്കുള്ള തെളിമ കിട്ടാൻ അവൻ താണ്ടിത്തീർത്ത അനുഭവത്തിന്റെ കനലുകൾ! അതിനെയാണിവിടെ ‘അപ്പോഴാണ് അവൻ സുബോധമുണ്ടായി’യെന്ന കൊച്ചുവരിയിൽ കുറിച്ചിടുന്നത്.

എന്താണിതു തരുന്ന സുചന്ദ്രം? നിലനിൽക്കുന്നതു മാത്രം അന്വേഷിക്കാനുള്ള ഉൾവെളിച്ചം കിട്ടുന്നതാണോ? അതോ ഒരാൾ തന്റെ തന്നെ ആന്തരീകതയെ തിരിച്ചറിയുന്നതോ?

അതുതന്നെയോവന്നോ സ്വന്തം ആന്തരീകതയെ തിരിച്ചറിയുന്ന ഒരുവനു മാത്രമേ തിന്മകളുടെ ഇടർച്ചകളുടെയൊക്കെ ചേരിൽ നിൽക്കുമ്പോഴും പിതൃവാത്സല്യത്തിന്റെ ആ സ്നേഹസാന്നിധ്യം ഉള്ളിൽ തെളിഞ്ഞ കിട്ടൂ എന്നാവാം. അല്ലാത്തതൊക്കെ പൊയ്ക്കാലിൽ കെട്ടിയാടുന്ന കപടവേഷങ്ങളെന്ന്.... ആ സ്നേഹം ഒരനുഭവമാണെന്ന ഏറ്റവും സാരവത്തായ ഓർമ്മപ്പെടുത്തലുകൾ സമ്മാനിച്ചുകൊണ്ട് അരികത്തവിടെയോ വന്നു നിൽക്കുന്നതുപോലെ നിന്റെ സങ്കടങ്ങളെ പെയ്തൊഴിയുക എന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വാഴ്ചിന്റെ ഒരു കരം! ദൈവമേ സ്നേഹത്തിന്റെ ആ വീട്ടകം ആരെയൊണ് മടങ്ങിച്ചെല്ലാൻ മോഹിപ്പിക്കാത്തത്! ഈ മകൻ മടങ്ങി എത്തുന്നതുപോലെ ഓരോ കുമ്പസാരക്കൂടും കരുണയുടെ കരവലയവുമായി നമ്മെ കാത്തു നിൽക്കുന്നുണ്ട്. നീയെനിക്ക് പ്രിയങ്കരനാണ്. നീയെനിക്ക് അമൂല്യനാണെന്നൊക്കെ കാതിൽ നിമന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം വീട്ടുകളെ ഞാൻ കുമ്പസാരക്കൂടെന്നു വിളിച്ചോട്ടെ.!

മലയാളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട എഴുത്തുകാരനാണ് എം.ടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ‘വാറണാസി’ എന്ന പുസ്തകത്തിൽ നിന്നാണ് “നമുക്ക് എന്തെ അമ്പലങ്ങളിൽ കുമ്പസാരക്കൂട് ഇല്ലാതെ പോയി? ഏതാനും മണിക്കൂറുകൾ പറഞ്ഞാൽ തീരുന്ന പാപങ്ങളൊന്നും നമുക്കില്ല. പറയാനിടകിട്ടേണ്ടേ? ഒരിക്കൽ നീ എല്ലാം പറയണം. പലപ്പോഴായി ഞാനും. നമ്മൾ പരസ്പരം ഏറ്റുപറയും. മാപ്പുകൊടുക്കും.”

ഏവൻഗേലിയോൻ വായനപ്പടി-2016

(തുടർച്ച)

ഫാ. ഷിബു കുര്യൻ

വായനപ്പടിയിലെ ഓരോ ഏവൻഗേലിയോൻ ഭാഗത്തിന്റെ തർജ്ജമ പഠനവിധേയമാക്കുകയാണ് ഈ പഠനത്തിൽ ചെയ്യുക. ഇതിൽ വരാത്ത പിശകുകൾ അറിയിച്ചാൽ ഉപകാരമായിരിക്കും. ഈ വിലയിരുത്തലുകളിൽ വരുന്ന പാകപ്പിഴകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെയുള്ളവയും ഈ മാസികയിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ ഉദ്യമത്തെ കേവലം ഒരു വിമർശനം എന്നതിനപ്പുറം ഒരു പഠന സംവാദം എന്ന നിലയിൽ അനുവാചകർ കാണണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കുദർ ഈത്തോ ഞായറാഴ്ചയിലെ വായനാഭാഗം മുതലാണ് പഠനം ആരംഭിക്കുന്നത്.

I) സന്ധ്യയിലെ വേദഭാഗം

വി. മർക്കോസ് 8:27-33

വാക്യം 27 'അനന്തരം' എന്ന വാക്കിലാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്. അത് തുടർച്ച (sequence) യെ കാണിക്കുന്ന പദമാണ്. ഒരു പ്രത്യേക ദിവസത്തെ വേദവായനയിൽ മുൻ സംഭവം പമാമർശിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ അതിന്റെ തുടക്കത്തിൽ 'അനന്തരം' ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് നല്ലത്.

'പീലിപ്പോസ്കേസറിയ' എന്നല്ല 'ഫീലിപ്പോസിന്റെ കേസറിയ' എന്നാണ് വേണ്ടത്. ഫീലിപ്പോസ് എന്നത് സ്ഥലപ്പേരിന്റെ ഭാഗമല്ല. അത് വിശേഷണമാണ്.

'നീ മ്ശിഹാ (ക്രിസ്തു) ആകുന്നു' എന്ന് മാത്രമാണ് പത്രോസ് പറയുന്നത്. വി. മർക്കോസിന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ പുത്രൻ എന്ന പ്രയോഗമില്ല.

'നീ' എന്നതിന് പകരം 'അവിടന്ന്' എന്നാണ്. എല്ലാ വേദപുസ്തക തർജ്ജമകളിലും 'നീ' എന്ന പ്രയോഗമാണ് ഉള്ളത്. 'അവിടന്ന്' എന്ന വാക്ക് ഇന്ന് മലയാളത്തിൽ പ്രയോഗത്തിലുള്ള 'നീ' എന്നതിന്റെ പര്യായം അല്ല. പ്രയോഗത്തിലില്ലാത്ത പദം ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുകയാണ് ഭേദം.

'കാശീശ' എന്ന പദം ദീർഘമില്ലാതെയാണ് മലയാളത്തിൽ പ്രയോഗിച്ചു വരുന്നത്. അനാവശ്യമായി 'കാ' എന്നു നീട്ടേണ്ടതില്ല.

'മൂന്നാംദിവസം' എന്നല്ല 'മൂന്നുനാൾ കഴിഞ്ഞ്' എന്നാണ് മൂലകൃതിയിൽ കാണുന്നത്.

പത്രോസ് അവനെ 'കൂട്ടിക്കൊണ്ട് പോയി' എന്നല്ല. 'മാറ്റി നിർത്തി' എന്നാണ് ശരിയായ തർജ്ജമ. കൂടാതെ 'വിരോധിക്കാൻ തുടങ്ങി' എന്നല്ല. 'ശകാരിച്ചു തുടങ്ങി' എന്നാണ്.

'എന്റെ പിന്നിൽ പോകുക' എന്നല്ല, 'എന്നെ വിട്ടു പോകുക' എന്നാണ് ശരി.

II) പ്രഭാതം

വി. യോഹന്നാൻ 21:15-22

വാക്യം 15-ൽ 'കുഞ്ഞാടുകൾ' എന്നല്ല, 'ആടുകൾ' എന്ന പദമാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. 'നീ എന്നിങ്ങനെ' അതായത് 'പകരക്കാരനായി' എന്ന പദപ്രയോഗം മൂലകൃതിയിൽ ഇല്ല. എന്നു മാത്രമല്ല അതു തെറ്റായ ഒരു സൂചന കൂടി ആണെന്നു പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ആടുകളെ 'തീറ്റുക' എന്ന പദമാണ് വേണ്ടത്. ആടുകളെ മേയിക്കുക എന്നല്ല. തീറ്റുക എന്ന പദപ്രയോഗം കൊണ്ട് സഭയുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

'Feed the Sheep' എന്നാണ് ഇംഗ്ലീഷ് തർജ്ജമയിൽ ഉള്ളത്. പെണ്ണാട് എന്ന വാക്ക് മൂലകൃതിയിൽ ഇല്ല.

യേശുവിന്റെ 'മാറിടത്തിൽ' ചാഞ്ഞു. എന്നിടത്ത് 'നെഞ്ചിൽ' എന്നോ 'മാർച്ചിൽ' എന്നോ ആണ് ഉത്തമം.

പത്രോസിനെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് 'യോനയുടെ പുത്രനായ ശീമോൻ' എന്നാണ്. എന്നാൽ മൂലകൃതിയിൽ അങ്ങനെയല്ല. 'യോനാ ശീമോൻ' എന്ന് വിശദീകരണമില്ലാതെ ഇരട്ടപ്പേരാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്.

III) വി. കുർബ്ബാനക്കുള്ള വായന

വി. മത്തായി 16:13-20

വാക്യം 13-ൽ 'മനുഷ്യപുത്രൻ' എന്നേ വേണ്ടൂ. 'മനുഷ്യന്റെ പുത്രനായ ഞാൻ' എന്ന പ്രയോഗം ശരിയല്ല.

വാക്യം 16 ൽ 'നീ ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ' എന്നു കാണുന്നു. ഇതു തെറ്റായ പ്രയോഗമാണ്. കാരണം, 'ജീവനുള്ള' എന്നത് 'മരിച്ചുപോയ' എന്നതിന്റെ വിപരീത പദമാണ്. ശരിക്കും വേണ്ടത് 'ജീവിക്കുന്ന ദൈവ' (Living God) ത്തിന്റെ എന്നാണ്.

വാക്യം 18-ൽ പത്രോസിനോട്, 'നീ പറയാകുന്നു' എന്നു പ്രയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത് തെറ്റാണ്. 'നീ പത്രോസാകുന്നു. ഈ പറമേൽ' എന്നാണ് ശരി.

തുടർന്ന്, 'പാതാളഗോപുരങ്ങൾ അതിനോടു മല്ലിടുകയില്ല' എന്നല്ല. അതിന് മേൽ 'ബലപ്പെടുകയില്ല' എന്നോ 'ബലബന്ധം ചെയ്യുകയില്ലാ' എന്നോ ആണ് ശരിയായ പ്രയോഗം. (തുടരും)

GENESIS -THE STORY OF CREATION

George Kaithavana

We sometimes wonder how our world comes to be. But here we find the answer. The simple statement that God created the heavens and the earth in one of the most challenging concepts confronting the modern mind. The vast galaxy we live in is spinning at an incredible speed of 490000 miles an hour; still needs 200 million years to make one rotation and there are over one billion other galaxies just like ours in this universe.

Genesis means beginnings or origin. It unfolds the record of the beginning of the world, human history, civilization, salvation and the story of God's purpose and plan for his creation. As the book of beginnings Genesis set the stage for the entire Bible. It reveals the person and nature of God, the value and dignity of human beings made in God's image, the tragedy and consequences of sin and the promise and assurance of salvation-the promised Messiah.

God. That is where Genesis begins we see god creating the world in a majestic display of power and purpose culminating with a man and woman made like Himself. Before long Saitan was unmasked and the sin entered the world. Creation bathed in innocence is shattered by the fall-the 'willful disobedience. 'Fellowship with god is broken, evil began

weaving its destructive web the result-Adam and Eve were expelled from the beautiful garden, their first born son turned a murderer. Evil bred evil until god finally destroyed everyone on the earth except a small family led by Noah.

Then we can see god's plan of salvation through Abraham on the plank of canan. Abraham's descendents was chosen as god's people and the savior came through this chosen nation. The people we meet in Genesis are simple ordinary one's, yet through them god did great things.

The book of Genesis is very interesting and full of hope. God has a plan for each and everyone, no matter how significant or useless we feel. He loves you and wants to use you. No matter how sinful and separated from god we are, his salvation is available. Start reading Genesis and proceed through the holy book. To start, to begin, to commence there is something refreshing about these words. The beginning of anything is full of promise, hope and vision of the

future. Let Genesis we the starting point of 2017 and enjoy the journey forward.

The purpose of Genesis written by Moses is a record of god's creation of the world and His desire to have a people set apart to worship Him.

This book was written between BC-1450 and 1410 in the region presently known as the Middle East.

The key verses in Genesis

'So god created man in His own image, in the image of god He created Him, male and female he created them '(1:27)

"I will make you into a great nation and I will bless you; I will make your name great and you will be a blessing. I will bless those who bless you and whoever curses you I will curse and all peoples on the earth will be blessed through you" (12; 2&3)

The main characters of the book are Adam, Eve, Noah, Abraham, Sarah, Isaac, Rebecca, Jacob and Joseph.

ആശംസകൾ നേരുന്നൂ

മെത്രാഭിഷേക രജതജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന കണ്ടനാട് വെസ്റ്റ് ഭദ്രാസനാധിപൻ അഭി. ഡോ. മാത്യൂസ് മാർ സേവേറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ സഭാസേവനങ്ങളെ ഡയോസിസൻ ബുള്ളറ്റിൻ അനുസ്മരിക്കുകയും അദ്ദേഹത്തിന് എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങളും ആശംസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

മാനേ. എഡിറ്റർ

(2-ാം പേജിൽ നിന്ന് തുടർച്ച)

കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാലു വർഷങ്ങളായി പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും മഴ വളരെ കുറവാണ്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി തുടർച്ചയായ വരൾച്ച അനുഭവപ്പെടുന്നു. കേരളത്തിലും ഇത് തുടർന്നുകൂടെന്നില്ല. അതിന് മുൻകരുതലുകൾ വേണം. പെയ്യുന്ന മഴവെള്ളം ഒഴുകി നഷ്ടപ്പെടാതെ സൂക്ഷിക്കണം. അതിനുള്ള ടാങ്കുകളും മറ്റ് സംഭരണികളും സ്ഥാപിക്കണം. സാധ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം തടയണകൾ നിർമ്മിച്ച് ജലം മലിനമാകാതെ സൂക്ഷിക്കണം. മണ്ണിനടിയിലൂടെയുള്ള ജലമൊഴുക്ക് തടയാൻ അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് ഡാംസ് നിർമ്മിക്കണം. അത് മൺനിരപ്പിനടിയിലെ ജലനിരപ്പ് സംരക്ഷിക്കാൻ സഹായകമാകും. ആശുപത്രികൾ, ഫാക്ടറികൾ മുതലായ വൻ സ്ഥാപനങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന മലിനജലം ശുദ്ധീകരിച്ച് പുനരുപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള സംവിധാനം നിർവ്വഹിക്കണം. അവയിൽ നിന്നുള്ള അഴുക്കുകൾ തോടുകളിലോ പുഴകളിലോ മറ്റു ജലാശയങ്ങളിലോ എത്തുന്നതിന് ഇടയാകരുത്. സർവ്വോപരി ജലാശയങ്ങൾ മലിനപ്പെടാതെ പരമാവധി ശ്രദ്ധിക്കണം. വെളിസ്ഥലങ്ങളിലെ മലമൂത്രവിസർജ്ജനം, മാലിന്യസംഭരണം മുതലായവ കർശനമായി തടയണം. ഈ വക നടപടികൾ മേലിലും വരൾച്ചയുണ്ടാകും എന്ന മുൻ കാഴ്ചയോടെ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ മത-രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും സന്നദ്ധസംഘങ്ങളുടെയും പൗരസമിതികളുടെ യുദ്ധമല്ലോ സഹകരണം സർക്കാർ നേടണം. അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യം മനസ്സിലാക്കി സർക്കാരുമായി സഹകരിക്കാൻ വ്യക്തികൾക്കും സംഘടനകൾക്കും സമൂഹത്തിനും കടപ്പാടുണ്ട്. അവർ അതു

ചെയ്യാത്തപക്ഷം അവർക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക തന്നെ വേണം. സഭാംഗങ്ങളെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന് സഭാ പ്രവർത്തകർ മുൻകൈയെടുക്കണം. അവശ്യഘട്ടങ്ങളിൽ ജനക്ഷേമത്തെ മുൻനിറുത്തി നിയന്ത്രണ നടപടികൾ സ്വയം സ്വീകരിക്കുവാൻ സഭാംഗങ്ങളെ ഉൽസുകരും നിഷ്ഠയുള്ളവരുമാക്കുവാൻ സഭാ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

പ്രതിസന്ധിയെ കൂട്ടായി അഭിമുഖീകരിക്കുന്നതിനുള്ള മനോഭാവവും കരുത്തും ആർജ്ജിക്കുവാൻ ഇപ്പോഴത്തെ വരൾച്ച ഇടവരുത്തട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു. ഏതുതരം പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടാകട്ടെ, നാം അവയെ വിജയകരമായി തരണം ചെയ്യുമെന്ന് നമുക്ക് തെളിയിച്ചുകൊടുക്കാം. കരുതലോടെ ഈ ദൂരവസ്ഥയെ നമുക്ക് അതിജീവിച്ച് മാതൃക കാണിക്കാം.

C.D. പ്രകാശനം ചെയ്തു

പതി. പരുമല മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ ജീവചരിത്രം ഫാ. ജോസഫ് പുറ്റാനിൽ ഗാനരൂപത്തിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ C.D. മുവാറ്റുപുഴ സെന്റ് തോമസ് കത്തീഡ്രലിൽ വച്ച് കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസനത്തിന്റെ അഭി. ഡോ. തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്ത ഒരു കോപ്പി ഭദ്രാസന സെക്രട്ടറി ഫാ. എബ്രഹാം കാരാമേലിന് നൽകിക്കൊണ്ട് 2016 നവംബർ 25 ന് പ്രകാശനം ചെയ്തു. ഗാനരചയിതാവും മകൻ ഫാ. ജോൺസൺ പുറ്റാനിലും ചടങ്ങിൽ സന്നിഹിതരായിരുന്നു. പരുമല പള്ളിയിലേക്കുള്ള തീർത്ഥാടന വേളയിലും പരുമല തിരുമേനിയുടെ പെരുനാളാഘോഷങ്ങളിലും ആലപിക്കുവാൻ യോജിച്ചവയാണ് അതിലെ ഗീതങ്ങൾ. ആ പുണ്യവാളന്റെ നാമത്തിൽ ഭജന നടത്തുന്നവർക്കും നോമ്പാചരിക്കുന്നവർക്കും ധ്യാനിക്കുവാനും അവ പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. 60/- രൂപ വിലയുള്ള പ്രസ്തുത C.D. ഫാ. ജോസഫ് പുറ്റാനിൽ, ചെല്ലാർ കോവിൽ പി.ഒ., കുമളി എന്ന മേൽവിലാസത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഫോൺ: 9656756650, 7025150556



DIOCESAN BULLETIN

മെത്രാഭിഷേക രജതജൂബിലി ആഘോഷിച്ചു



കണ്ടനാട് വെസ്റ്റ് ഭദ്രസനാധിപനും മലങ്കര സഭയുടെ പരി. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് സെക്രട്ടറിയുമായ അഭി. ഡോ. മാത്യൂസ് മാർ സേവേറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ മെത്രാഭിഷേക രജതജൂബിലി 2016 ഡിസംബർ 18 ഞായറാഴ്ച കോലഞ്ചേരിയിൽ വെച്ച് വിപുലമായ ചടങ്ങുകളോടെ കൊണ്ടാടി. അന്ന് ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 3 ന് അഭി. തിരുമേനിയെ കോലഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളജ് ജംഗ്ഷനിൽനിന്ന് രഥത്തിൽ സമ്മേളനവേദിയിലേക്ക് ആഘോഷപൂർവ്വം ആനയിച്ചു. 4.00 pm ന് ആരംഭിച്ച പൊതു സമ്മേളനത്തിൽ പൗരസ്ത്യ കാതോലിക്കായും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയുമായ പരി. ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മ പൗലോസ് ദിതീയൻ ബാവ ആദ്ധ്യക്ഷം വഹിച്ചു. മലങ്കരസഭയുടെ വൈദിക ട്രസ്റ്റി ഫാ. ഡോ. ജോൺസ് എബ്രാഹം കോനാട്ട് സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു. മാർത്തോമ്മാ സഭയുടെ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്ത സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും നിർമ്മനരായ പത്ത് ദമ്പതികൾക്ക് വിവാഹധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കണ്ടനാട് വെസ്റ്റ് ഭദ്രസനത്തിൽ ജൂബിലിയേറിയൻ അഭി. തിരുമേനി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ കാര്യങ്ങൾ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ ഫാ. ജോസ് തോമസ് പൂവത്തിങ്കൽ സദസ്സിന് പരിചയപ്പെടുത്തി. സൗജന്യ രോഗനിർണ്ണയകേന്ദ്രമായ പ്രീതി ക്ലിനിക്ക് & ലാബോറട്ടറിയുടെ ഉദ്ഘാടനം തുമ്പമൺ ഭദ്രസനാധിപൻ അഭി. കുര്യാക്കോസ് മാർ ക്ലീമീസ് നിർവ്വഹിച്ചു. ജൂബിലിയേറിയന്റെ പുതിയ ഗ്രന്ഥമായ പൗരസ്ത്യ സഭാശാസ്ത്ര ദർശനങ്ങൾ മലങ്കരസഭാ മാസികയുടെ ചീഫ് എഡിറ്റർ ഡോ. ജോൺ തോമസ് കരിങ്ങോട്ടിൽ സദസ്സിന് പരിചയപ്പെടുത്തി. സഭാചരിത്രകാരൻ ഡോ. കുര്യൻ തോമസ് മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. സൗജന്യ ഡയാലിസിസ്

പദ്ധതിയായ പ്രവാഹത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ഇടയ്ക്കി എം.പി. ജോയ്സ് ജോർജ്ജ് നിർവ്വഹിച്ചു. വർഗീസ് കരിപ്പാടം അഭി. മാത്യൂസ് മാർ സേവേറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്ക് മംഗളപത്രം വായിച്ചു സമർപ്പിച്ചു. മാത്യൂസ് മാർ തേവോദോസിയോസ്, യൂഹാനോൻ മാർ പോളിക്കാർപ്പസ്, ഡോ. തോമസ് മാർ തിമോത്തിയോസ്, ഗീവർഗീസ് മാർ യൂലിയോസ് എന്നീ തിരുമേനിമാർ അനുമോദന പ്രഭാഷണങ്ങൾ നടത്തി. എം.എൽ.എ.മാരായ വി.പി. സജീന്ദ്രൻ, മോൻസ് ജോസഫ്, എൽദോസ് കുന്ന് പിള്ള, എൽദോ എബ്രാഹാം, വീണാ ജോർജ്ജ്, പുതുകുശ്ശി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഡോളി സാജു എന്നിവർ ആശംസകൾ നേർന്നു. ജൂബിലിയേറിയൻ അഭി. സേവേറിയോസ് തിരുമേനി സ്വീകരണത്തിനും ആശംസകൾക്കും നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മറുപടി പ്രസംഗം നടത്തി. ഭദ്രസന സെക്രട്ടറി ഫാ. സി.എം. കുര്യാക്കോസ് കൃതജ്ഞത പ്രകാശിപ്പിച്ചു. 6.00 pm ന് ചടങ്ങുകൾ സമാപനം പര്യവസാനിച്ചു.

സംയുക്ത സമ്മേളനം നടന്നു

കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രസനത്തിലെ വൈദിക സംഘത്തിന്റെയും എൽഡേഴ്സ് ഫോറത്തിന്റെയും ഒരു സംയുക്ത സമ്മേളനം 2016 ഡിസംബർ 22-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച പാമ്പാക്കുട സമന്വയയിൽ വെച്ച് നടന്നു. ഭദ്രസന മെത്രാപ്പോലീത്ത അഭി. ഡോ. തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഭദ്രസന വൈദിക സെക്രട്ടറി ഫാ. ജോൺ വി. ജോൺ സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു. ഫാ. എബിൻ എബ്രാഹാം, വി. യോഹന്നാൻ നാലാം അദ്ധ്യായത്തെ ആസ്പദിച്ച് വേദപഠന ക്ലാസ്സെടുത്തു. ലഘുഭക്ഷണത്തിനുശേഷം കോലഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രൊഫ. ജിമോൻ കുര്യാക്കോസ് മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. സത്പ്രവൃത്തികൾകൊണ്ട് ദൈവിക ശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ഓരോരുത്തരും ദിനംപ്രതി ഒരു നന്മയെങ്കിലും സമൂഹത്തിന് ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിലെ മുഖ്യ ആഹ്വാനം. വൈദികർ ആവശ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം അവരുടെ ഇടവകകളിൽ കോലഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ വിദഗ്ദ്ധ സംഘമെത്തി സൗജന്യമെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്തുന്നതാണെന്ന് അദ്ദേഹം അറിയിച്ചു. വൈദിക സംഘത്തിന്റെയും എൽഡേഴ്സ് ഫോറത്തിന്റെയും പ്രത്യേക ആലോചനായോഗങ്ങൾ നടന്നു. ഫോറം സെക്രട്ടറി തങ്കച്ചൻ സൈമൺ എല്ലാ ഇടവകകളിലും എൽഡേഴ്സ് ഫോറത്തിന്റെ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് താല്പര്യപൂർവ്വം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകുവാൻ വൈദികരോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. ഉച്ചഭക്ഷണത്തോടെ ചടങ്ങുകൾ സമാപിച്ചു.